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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 8

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 17 de juny de 2024, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
Travesa Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, 
Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López Rico

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Així mateix assisteix: Sra. M. Gràcia Serra Ribot

Quan són les 18:33 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Benvinguts al Ple ordinari del mes de juny. Una setmana avançada, 
perquè el dilluns que ve tenim festa de Sant Joan. Començarem abans de l’ordre del dia 
establert, amb la lectura del manifest del dia d’LGTBI. Passo la paraula a la regidora 
Mariona Pasqual. 

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. Doncs bé, procediré a llegir la declaració 
institucional del 28 de juny de 2024, dia internacional de l’orgull per l’alliberament 
LGTBI+. 

“”Declaració institucional del 28 de juny de 2024, Dia Internacional de l’Orgull o per 
a l’Alliberament LGBTI+

El dia internacional de l’orgull o per l’alliberament LGTBI+ ens uneix no només en la 
celebració de la diversitat, ens uneix també en una crida elecció per a reconèixer i 
respectar les identitats, expressions i experiències que fan que cada persona sigui única, 
inestimable a la nostra societat. 

Ens uneix la fema reivindicació del dret fonamental de cada persona a ser qui és. Aquesta 
és la base per a garantir tots els drets que encara avui veuen vulnerats les persones 
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LGTBI+, unes vulneracions que impacten greument en les condicions materials de vida i 
en la qualitat democràtica de tota la societat. 

Per això, ens uneix la defensa del dret a l’educació sense cap mena d’assetjament escolar 
i en que on infants i adolescents aprenguin que totes les orientacions sexuals i identitats 
de gènere són igual de normals. La defensa del dret al treball, sense que cap persona 
s’hagi d’amagar qui és per por de no ser contractada o simplement de no ser acceptada. 
O la defensa del dret a la integritat física i psicològica de totes les persones que implica 
acabar amb discriminacions, violències, prejudicis, i estigmes per grau d’orientació 
sexual, identitat o expressió de gènere. 

En definitiva, ens uneix la defensa dels drets LGTBI+, perquè són drets humans. El 
veritable orgull del nostre gran país rau en el compromís col·lectiu de defensar els drets 
per a tothom, cada dia i arreu, perquè la llibertat de les persones LGTBI+ ens fa una 
societat més lliure i un país millor. 

La lluita dels drets LGTBI+ no es limita en un sol dia a l’any, sinó que ha de ser un exercici 
quotidià, individual i col·lectiu, que es propagui per totes les nostres ciutats, pobles i viles, 
perquè totes les persones puguin viure-hi amb llibertat i dignitat. És cosa de tothom 
garantir que ningú visqui amb por perquè es vegi forçat al exili, a marxar a un altre lloc 
de residència per a poder viure de manera lliure i oberta la pròpia orientació sexual, 
identitat o expressió de gènere, és a dir, pel fet de ser qui és. 

Tothom mereix i té dret a sentir-se segur, respectat i inclòs en la seva comunitat, en els 
seus entorns quotidians, visqui on visqui. Des de la ciutat més gran al poble més petit del 
país. Tothom ha de poder accedir a recursos i serveis especialitzats, visqui on visqui. 
Aquesta responsabilitat col·lectiva és la veritable mesura d’igualtat i justícia. 

El govern de Catalunya i el conjunt d’institucions del país ens comprometem a mantenir 
l’aposta per a les polítiques que garanteixen els drets LGTBI+ i combatin l’LGTBIfòbia, a 
continuar avançant en el reconeixement legal d’aquests drets, a reforçar encara més la 
xarxa de serveis d’atenció integral LGTBI arreu de Catalunya i a treballar plegades i amb 
la màxima aliança amb les entitats LGTBI+. 

Però no ho podem fer soles, en un context de creixement de l’extrema dreta que 
amenaça fer retrocedir uns drets que han costat molt de conquerir i que, en els seus 
discursos d’odi legitima i fomenta les discriminacions, les agressions, fem una crida a tota 
la ciutadania a unir-se en aquesta missió col·lectiva, a sentir com a pròpia defensa els 
drets LGTBI+, perquè totes les persones som igual de diferents. 

Fem que els nostres carrers, escoles, centres de treball, espais d’oci i llars siguin llocs on 
tothom pugui viure amb dignitat i orgull. Fem també que del nostre país un model de 
llibertat i un far d’esperança per a les comunitats LGTBI+ d’arreu del món.”” 
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Sra. alcaldessa.- Gràcies. Queda la lectura per feta. Ara sí que entraríem a l’ordre del dia 
del Ple. 

1. Acta anterior (núm. 7 de data 27 de maig de 2024)

L’acta anterior núm. 7 de data 27 de maig de 2024, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 11 al 29 de maig de 2024

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 8 de data 6 de 
maig de 2024)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen del 11 al 29 de maig de 2024

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 1052/2024 de data 13 de maig de 2024, relatiu a l’acord de col·laboració 
per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les pràctiques d’una 
’alumna de l’Institut Obert de Catalunya

- Decret núm. 1080/2024 de data 16 de maig de 2024, relatiu al nomenament del Sr. 
Sergi Blanco Mora, 3r tinent d’alcalde, com alcalde accidental els dies 24, des de les 12h, 
25 i 26, fins les 18h, de maig de 2024

- Decret núm. 1082/2024 de data 16 de maig de 2024, relatiu a l’acord de col·laboració 
per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les pràctiques d’un 
alumne de l’Escola PIA de Mataró

- Decret núm. 1097/2024 de data 21 de maig de 2024, relatiu a la continuïtat del 
nomenament com a funcionària interina, per substituir la senyora BRT que es troba en 
situació de comissió de serveis, a la senyora MCR com a Tècnica d’Administració General - 
Assessora Jurídica, grup A1, des del dia 6 de març de 2024 fins resolució del procés per 
proveir de forma extraordinària mitjançant comissió de serveis el lloc de treball de 
Coordinador/a equip jurídic i projectes estratègics o com a màxim fins al 31 de juliol de 
2024.
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- Decret núm. 1115/2024 de data 22 de maig de 2024, relatiu al nomenament de 
funcionària interina per excés o acumulació de tasques MRF, com a Administratiu/va, 
grup C1 per acumulació de tasques amb un nomenament de caràcter interí des del dia 
24 de maig de 2024 i fins al 31 de desembre de 2024 

- Decret núm. 1148/2024 de data 28 de maig de 2024, relatiu al requeriment a la 
Generalitat de Catalunya que exerceixi l’acusació popular, en defensa de l’interès públic, 
en el procediment penal relatiu a presumptes abusos sexuals comesos contra menors 
d’aquest municipi

- Decret núm. 1153/2024 de data 28 de maig de 2024, relatiu a l’acord de col·laboració 
per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les pràctiques d’un 
alumne estudiant de Grau en Estudis d’Arquitectura (GArqEtsaB) de la Universitat 
Politècnica de Catalunya (UPC).””

Van quedar-ne assabentats.

2.4. Donar compte dels informes de Tresoreria sobre compliment dels terminis de 
pagament 1r trimestre de 2024

“”Exp. 2024/2518

De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes de Tresoreria de data 30 de maig de 2024: 

“INFORME DE TRESORERIA 

Expedient :2024/2518

Assumpte: Compliment de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, 
de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials i del període mig de pagaments en els terminis previstos en la 
normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017 T )
Període : 1r. Trimestre de 2024

I. Antecedents
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La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

1. Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

2. S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía y 
Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, con 
arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de las 
Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
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facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre.
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu defecte 
el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 28 de desembre de 2022 de la 
Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 10,50% pel 
primer semestre del 2023.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 

El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma 
de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº de dies per 
pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, data d’entrada 
en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.

Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 
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PRIMER. Les dades obtingudes del sistema comptable Sicalwin es detallen de forma 
resumida a continuació:

A) AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 

 Pagaments realitzats en el trimestre:

 Interessos de demora pagats en el període:

 Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:
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B) SOCIETAT MUNICIPAL COMPANYIA D’ AIGÜES D’ ARGENTONA SA

Número de Pagos Importe Total Número de Pagos Importe Total

09-08-009-AP-001 Aigues d'Argentona, S.A. Empresarial 17,29 117 320060,31 48 44748,80

Número de Pagos Importe Total Intereses Número de Operaciones Importe TotalNúmero de OperacionesImporte Total
0 0 28,16 38 95442,44 32 14759,23

Intereses de Demora
Pagados en el Periodo

Facturas o Documentos Justificativos Pendientes de Pago al Final del Periodo
Periodo Medio
Pago Pendiente 

Dentro Periodo Legal Pago Fuera Periodo Legal Pago

Código de
Entidad

Entidad
Tipo de

Contabilidad

Pagos realizados en el periodo

Periodo Medio
Pago (PMP) (días)

Pagos Dentro Periodo
Legal Pago

Pagos Fuera Periodo
Legal Pago

SEGON. S’ha donat trasllat d’ aquest informe a efectes de la seva incorporació en l’ordre 
del dia de la propera sessió plenària que es celebri i també caldrà comunicar al MINHAP a 
traves de la plataforma AUTORIZA les dades corresponents al trimestre analitzat i 
publicar-ho en el portal web en els termes establerts a la disposició addicional primera 
de la Llei Orgànica 9/2013 de Control del deute comercial “

“INFORME DE TRESORERIA 

Assumpte .Compliment de les determinacions establertes en el REAL DECRET 635/2014, 
de 25 de juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de pagament a proveïdors de les 
administracions publiques corresponent a l’Ajuntament d’ Argentona 

Període: Primer Trimestre 2024
Expedient: 2024/2518
Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera , modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.
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Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del període 
mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel que es 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a proveïdors

 Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de 
cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

 Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

 Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix l’article 
anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular d’acord amb 
la fórmula següent:
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 Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”
Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
3. Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
4. Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
5. La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació 

un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona utilitza el programa comptable Sicalwin, subministrat per 
Diputació de Barcelona, i el procediment d’acceptació o comprovació per defecte 
correspon el moment del reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació 
comptabilitzada serà l’associada al moment d’aprovació dels documents que acreditin la 
conformitat amb els béns lliurats o els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de 
pagament global a proveïdors és el que consta en el quadre següent :

1.AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 
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 2.SOCIETAT MUNICIPAL COMPANYIA D’ AIGÜES D’ ARGENTONA SA

data inici data final data generació PMP
pagaments 
realitzats

01/01/2024 31/03/2024 30/04/2024 17,29 117

CONCLUSIONS
1.El Període mig de pagament tant de l’Ajuntament com de la Societat depenent 

corresponent al 1T de l’ any 2024 es troba dins els terminis previstos en la normativa del 
RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. 

Del present informe caldrà donar-ne compte al Ple de la Corporació en la propera sessió 
que se celebri i també caldrà comunicar al Ministeri d’ Economia i hisenda a traves de l’ 
aplicació de l’ Oficina Virtual per a la Coordinació financera de les Entitats Locals( 
plataforma AUTORIZA) les dades corresponents al trimestre analitzat i publicar-ho en el 
portal web en els termes establerts a la disposició addicional primera de la Llei Orgànica 
9/2013 de Control del Deute Comercial .””

Sra. alcaldessa.- Dono la paraula a la regidora M. Mercè, perquè és per a donar compte 
dels informes de compliment dels terminis de pagament.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. El període mig de pagament, tant de l'Ajuntament 
com de la societat depenent, Aigües d’Argentona, corresponent al primer trimestre de l’any 
2024, es troba dins dels terminis previstos en la normativa del reial decret 635/2014, 
modificat pel reial decret 1040/2017, el qual estableix que el període, si està dintre dels 60 
dies, estem dintre del període correcte. Dins de l'Ajuntament de Barcelona, el període ha 
estat de 19,99 dies, 20 dies. I el de la societat municipal de companyia d'aigües d’Argentona 
de 17,29. Per tant, estem dintre del període establert. 

Sra. alcaldessa.- Sí, només corregir, l'Ajuntament d’Argentona, no de Barcelona.

Sra. M. Mercè Juan.- Jo he dit Barcelona? Disculpeu. 
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Sra. alcaldessa.- D’acord. Seguiríem. 

Van quedar-ne assabentats. 

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1. Determinació de les festes locals per l’any 2025

“”El Departament d’Empresa i Treball, de la mà del Consell de Relacions Laborals, en la 
sessió plenària del passat dia 20 de març de 2024, va ratificar la proposta dels dies festius 
laborals per a l’any 2025 a Catalunya, publicada al DOGC el dia 26 d’abril de 2024, i que 
s’indiquen a continuació:

1 de gener (dimecres), 6 de gener (dilluns), 18 d’abril (divendres), 21 d’abril (dilluns), 1 de 
maig (dijous), 24 de juny (dimarts), 15 d’agost (divendres), 11 de setembre (dijous), 1 de 
novembre (dissabte), 6 de desembre (dissabte), 8 de desembre (dilluns), 25 de desembre 
(dijous) i 26 de desembre (divendres); al territori d’Aran, la festa del dia 26 de desembre 
queda substituïda per la de 17 de juny.

Per aquest motiu, i d'acord amb l'article 37.2 del Reial decret legislatiu 2/2015, de 23 
d’octubre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de l’Estatut dels treballadors, en el qual 
s’indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local, i d'acord amb el 
Decret 177/1980, de 3 d’octubre, en el qual s'estableix que les dues festes locals seran 
fixades per Ordre del Departament d’Empresa i Treball, a proposta dels municipis 
respectius. 

Ajuntament ha d’adoptar acord de Ple per tal de determinar les festes locals, tal com 
estableix l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol, i que els dos dies 
proposats no poden escaure's en diumenge ni coincidir amb cap dels dies festius 
relacionats.

Per tot l’exposat al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Es fixen com a festes locals, retribuïdes i no recuperables al municipi 
d’Argentona per a l’any 2025 els dies dilluns 9 de juny (2a Pasqua) i dilluns 4 d’agost 
(Festa Major).

Segon.- Del precedent acord se’n donarà compte als Serveis Territorials a Barcelona del 
Departament d’Empresa i Treball i al departament de Recursos Humans de l’Ajuntament 
d’Argentona.””
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

SEGURETAT

3.2. Desestimar la revisió d’ofici d’un expedient sancionador (2023/3376)

“”Vist l’informe tècnic emès pel Cap de Policia Local responsable de la Dependència on es 
va tramitar l’expedient de referència, en data 25/10/2023, mitjançant el qual es conclou 
que procedeix la incoació de l’expedient administratiu per dur a terme la revisió d’ofici 
tant de la resolució sancionadora, adoptada pel Decret d’alcaldia de 22 de desembre de 
2022, com la resolució del recurs de reposició que la confirma, adoptada pel Decret 
d’alcaldia de 9 de juny de 2023. de l’expedient administratiu 2022/1058 i 2022/3804, 
mitjançant la qual es va acordar la sanció a favor del Sr. Cristian Caballero Bautista,.

Vist l’informe jurídic emès per l’assessor jurídic i la Secretaria Municipal.

Mitjançant Resolució d’Alcaldia número 2023/3376 s’ha resolt incoar l’expedient 
administratiu per dur a terme la revisió d’ofici de l’esmentada Resolució d’Alcaldia de 22 
de desembre de 2022, com la resolució del recurs de reposició que la confirma, adoptada 
pel Decret d’alcaldia de 9 de juny de 2023. de l’expedient administratiu 2022/1058 i 
2022/3804.

Segons consta acreditat en l’expedient, dins del termini no s’han presentat al·legacions.

Vist l’informe - proposta emès pel Departament responsable, i informe de la Secretaria 
municipal, mitjançant el qual s’informa que procedeix la tramitació de l’expedient 
administratiu per dur a terme la revisió d’ofici de l’esmentada Resolució d’Alcaldia de 22 
de desembre de 2022, com la resolució del recurs de reposició que la confirma, adoptada 
pel Decret d’alcaldia de 9 de juny de 2023. de l’expedient administratiu 2022/1058 i 
2022/3804, mitjançant la qual es va acordar sancionar a Cristian Caballero Bautista, 
al·legant incórrer en vici de nul·litat de ple dret, previst a l’article 47.1 de la Llei 39/2015, 
d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques -
LPACAP-,, en el sentit de desestimar la revisió d’ofici de l’esmentat acte administratiu.

Considerant que mitjançant Resolució d’Alcaldia número 521/2024 es va resoldre 
sol·licitar el dictamen de la Comissió Jurídica Assessora, de conformitat amb allò previst a 
l’article 106 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públiques -LPACAP- i l’article 72 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim 
jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya -LRJPAPC-. 
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Vist que mitjançant document rebut en data 23/05/2024 amb número 2024/6102 de 
Registre d’Entrada d’aquest Ajuntament, s’ha rebut en temps i forma dictamen 
desfavorable de l’òrgan consultiu a la declaració de nul·litat de l’esmentat acte 
administratiu, en els termes de l’article 106 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques -LPACAP-.

Considerant allò previst a l’article 47.1 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment 
Administratiu Comú de les Administracions Públiques -LPACAP-.

Considerant allò disposat als articles 71 i següents de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de 
règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya -LRJPAPC-.

Considerant que l’article 72 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de 
procediment de les administracions públiques de Catalunya -LRJPAPC-, preveu que el 
dictamen de la Comissió Jurídica Assessora és preceptiu en els expedients de 
l’Administració de la Generalitat o de l’Administració local relatius a la revisió d’ofici 
d’actes nuls de ple dret i de disposicions reglamentàries.

Per tot el que s’ha exposat,

ACORD

PRIMER.- Desestimar la revisió d’ofici a instància de l’interessat i instruïda per 
l’Ajuntament d’Argentona per a declarar la nul·litat de ple dret d’una resolució d’alcaldia 
per la qual s’imposa una sanció al Sr. Cristian Caballero Bautista per una infracció de 
circulació, en base als arguments obrants en els informes que consten en l’expedient 
administratiu.

SEGON.- Notificar el present acte administratiu als interessats en l’expedienti a la 
Comissió Jurídica Assessora.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

RECURSOS ECONÒMICS

3.3. Aprovació, si s’escau, de la declaració d’especial interès o utilitat municipal en 
relació d’una obra 

“”Atès que en data 29 de maig de 2024, amb número de registre d’entrada 2024/6422, la 
Fundació privada La Nostra Llar Santa Anna va sol·licitar la bonificació de la quota de 
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l’Impost sobre construccions i obres prevista a l’article 6.1 de l’Ordenança municipal 
reguladora de l’impost de les obres de substitució del sistema d’aire condicionat de 
l’edifici situat al C/ Sant Julià, 11 destinat a residència per a la gent gran.

Vist el que es disposa a l’Ordenança Fiscal número 4 reguladora de l’impost sobre 
construccions, instal·lacions i obres en el seu article 6è Beneficis fiscals de concessió 
potestativa:

“1. Les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o 
utilitat municipal per concórrer-hi circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o 
de foment de l’ocupació que ho justifiquin, podran gaudir d’una bonificació en la quota 
de l’impost del 95 per cent.
La declaració d’especial interès o utilitat municipal correspondrà al Ple de la Corporació i 
s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple 
dels seus membres.”

Per tot el que s’exposa anteriorment i, vistos els informes de la interventora de la 
Corporació, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- DECLARAR l’especial interès de les obres de substitució del sistema d’aire 
condicionat de l’edifici situat al C/ Sant Julià, 11 destinat a residència per a la gent gran. 

Segon .- BONIFICAR l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres en un 95% per 
concórrer circumstàncies d’especial interès o utilitat municipal.

Tercer.- NOTIFICAR el present acord als interessats.””

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la regidora M. Mercè.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. El primer punt és l’aprovació, si s’escau, de la 
declaració d’especial interès o utilitat municipal, en relació d’una obra. Aquesta obra és la 
climatització de la fundació privada, la nostra llar Santa Anna, l’edifici situat al carrer Sant 
Julià n. 11. 

Sra. alcaldessa.- Si hi ha alguna qüestió en relació a aquesta bonificació? És la bonificació 
de la taxa de l’obra. Ho dic perquè quedi clar. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)
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3.4. Concertació de diverses operacions de crèdit a llarg termini per al finançament 
d’inversions

“”Procediment: Concertació de diverses operacions de Crèdit a llarg termini (Ple)

Informe-proposta de resolució, de conformitat amb allò que s'ha fixat en l'article 175 del 
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat 
per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, amb base en els següents,

ANTECEDENTS

Antecedents previs a l’inici de l’ expedient

En el pressupost de la Corporació per l’exercici 2024 aprovat pel Ple de la Corporació en 
data 23 de desembre de 2023, inclou en el Capítol 9 d’Ingressos la formalització d’un 
préstec per la realització de les inversions previstes en aquest mateix pressupost.

Una de de les condicions per la formalització d’aquest préstec es l’aprovació de la 
Liquidació del pressupost de la Corporació de l’exercici anterior (o sigui 2023). Un cop 
aprovada aquesta liquidació, els òrgans directrius de la Corporació ha manifestat 
verbalment que s’iniciés els tràmits oportuns per tal de promoure l’expedient de 
formalització del préstec per tal de dur a terme l’execució de les Inversions.

En aquest sentit, el departament de Serveis Econòmics ha impulsat aquest expedient i 
procedint a fet tots els tràmits pertinents per tal d’aconseguir aquests recursos financers.

En aquest sentit, s’ha procedit a fer una recerca en el mercat i procedint a fer tots els 
tràmits pertinents i gestionant totes les possibilitats de finançament possibles i 
assequibles per la Corporació sempre tenint present de la recerca del millor cost-benefici 
per la Corporació.

Totes les gestions s’han concretat en la següent proposta:

1. Accedir al Programa de Caixa de Crèdit de la Diputació de Barcelona per l’import 
màxim possible que es de 200.000,00€. La casuística a destacar d’aquest 
finançament és que la Diputació subvenciona el total del cost dels interessos de 
l’operació; per el que el cost financer (interessos de l’operació) es nul per la 
Corporació. 

2. En segon lloc, es procedeix a demanar l’import màxim que es pot demanar per 
part de la Corporació al Programa de Crèdit de la Diputació que ens informa que 
es de 1.692.000,00€. La part important d’aquest finançament és que la Corporació 
ha fet prèviament una licitació amb diverses entitats bancàries i els ajuntaments 
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es com si es adhereixen a aquest “tipus d’acord marc” a uns costos financers 
establert i que naturalment ja es compleix amb el principi de prudència financera.

3.  En tercer lloc, i un cop acabat les possibilitats més beneficioses per l’Ajuntament, 
s’ha procedit a buscar els recursos al mercat financer. Per la qual cosa, es va 
iniciar un expedient de tramitació del préstec per un import 3.427.709.14 € 
convidant a diferents entitats financeres, obrint-se un període de presentació 
d’ofertes, fent-se una “mesa” de valoració de les diferents ofertes i proposant la 
mesa la més avantatjosa o sigui que tingués el cost més favorable per 
l’Ajuntament.

Antecedents del propi expedient
 
Primer. En data 21 de febrer, s’inicia l’expedient corresponent per concertar una 
operació de crèdit a llarg termini per import de 5.319.709,14 euros, tal i com ho recollia 
en el Capítol 9 del Pressupost d’Ingressos per l’exercici 2024 aprovat pel Ple de la 
Corporació en data 23 de desembre de 2023 pel finançament de les inversions previstes 
també en el capítol 6 del pressupost de despeses. 

En l’expedient es convida a 4 entitats financeres perquè presentin les ofertes pertinents. 
Paral·lelament amb el temps es demana a la Diputació de Barcelona, la sol·licitud de 
participar en els seus programes de Caixa de Crèdit i del Programa de Crèdit Local.

Segon. En data 18 d’abril es va aprovar per Decret d’Alcaldia, l’aprovació de la liquidació 
del pressupost 2023, remetent aquesta decret a totes les entitats bancàries com a 
informació complementària per tal de continuar tramitant l’expedient de concertació de 
les operació de crèdit pel finançament de les inversions.

Tercer. Un cop rebuda la resposta per part dels programes de la Diputació, se’n 
comunica la possibilitat d’accedir als següents imports dins dels seus programes:

1. Programa de Caixa de Crèdit de la Diputació de Barcelona per l’import màxim de 
200.000,00€. La casuística a destacar d’aquest finançament es que la Diputació 
subvenciona el total del cost dels interessos de l’operació; per lo que el cost 
financer (interessos de l’operació) es nul per la Corporació. 

2. En segon lloc, la Diputació ens informa que dins del Programa de Crèdit de la 
Diputació es podrà accedir a un préstec d’un import 1.692.000,00€ mitjançant 
l’acord de la Diputació amb l’entitat financera del BBVA. Obtenim molt 
probablement també una subvenció d’aquesta entitat per tal de fer front als 
interessos de préstec.

Quart. L’Ajuntament s’adreça a les entitats financeres que facin una oferta econòmica 
per tal de formalitza un préstec per l’import restant fins a completar l’import indicat en el 
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capítol 9 de Passius financers. L’import, així, sol·licitat a les entitats financeres perquè 
presentin la seva oferta es de 3.427.709.14 €.

Cinquè. En data 4 de juny al despatx de Serveis Econòmics, es procedeix a l’obertura de 
les ofertes presentades per les entitats bancaries convidades. Hi assisteix la regidora de 
Serveis Econòmics, Maria Mercè Juan Loshuertos, el tresorer acctal. Xavier Ortega 
Codines, la interventora municipal Maria Gràcia Serra Ribot i el tècnic de Serveis 
Econòmics Jordi Bonet Bruguera.

Sisè. En data 6 de juny, la intervenció conjuntament amb el Tècnic de Serveis econòmics 
emeten un informe de valoració tècnica pertinent després de l’anàlisi de les ofertes 
bancàries presentades, i fan una proposta de formalització del préstec a favor de l’entitat 
bancària Banc de Sabadell per ser la proposta més econòmica de les presentades.

Setè. Amb data 6 de juny de 2024, es va emetre informe per part d'Intervenció sobre el 
compliment dels requisits necessaris per a la concertació d'una operació de crèdit i la 
capacitat de l'entitat per fer front, en el temps, a les obligacions derivades d'aquesta. 

En aquest informe es conclou que compleix amb els següents requisits essencial per tal 
de formalitzar un préstec:

1. L’ajuntament té aprovat el pressupost de l’exercici.
2. L’Ajuntament té un estalvi net positiu.
3. L’Ajuntament disposa de la liquidació del pressupost de l’any 2023
4. L’Ajuntament té un volum de deute viu dels ingressos corrents liquidats 

consolidats de l’exercici d’un 56,47%. Com l’import es inferior al 75% està subjecte 
al regim de comunicació, no essent requisit cap autorització de l’òrgan de tutela 
per la formalització d’un préstec.

5. En relació al règim d’autorització, el percentatge que representa el total de les 
operacions financeres a formalitzar sobre els ingressos corrents representen un 
32,54% i al ser superior al 10% del recursos ordinaris previstos, l’òrgan d’aprovació 
de l’operació es el Ple de la Corporació.

Vuitè. Amb data 6 de juny s’emet per part d’Intervenció, s’informa sobre les ofertes 
presentades en relació al compliment del principi de prudència financera. Totes les 
propostes ho compleixen.

Novè. Aprovar la formalització dels préstecs destinats al finançament de projectes 
d’inversió previstos en el pressupost de l’exercici 2024 següents:

1. Programa de Caixa de Crèdit de la Diputació de Barcelona per l’import màxim de 
200.000,00€ d’acord amb les condicions del Programa:
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 Import de l'operació: 200.000 €
 Termini de l'operació: 10 anys
 Manca de l'operació (Carència): 1 any (2024)
 Tipus d'interès: 0% 
 Període de liquidació d'interessos i amortització: Anual
 Sistema d'amortització: L’establert en la documentació.

2. Programa de Crèdit de la Diputació d’un préstec per un import 1.692.000,00€ 
mitjançant l’acord de la Diputació amb l’entitat financera del BBVA d’acord amb les 
condicions del Programa i que en resum son.

 Import de l'operació: 1.692.000 €
 Termini de l'operació: 10 anys
 Manca de l'operació (Carència): 1 any
 Tipus d'interès: Nominal Variable: Base Euríbor a 3 mesos -27 punts bàsics. 
 Període de liquidació d'interessos i amortització: Trimestral.
 Sistema d'amortització: L’establert en la documentació.

3. Formalitzar un préstec per un import de 3.427.709.14 € amb el Banc de Sabadell 
d’acord amb la proposta presentada i que es troba inclosa dins de l’expedient i en 
resum es el següent:

 Import de l'operació: 3.427.709.14
 Termini de l'operació: 12 anys
 Manca de l'operació (Carència de capital i d’interessos): 12 mesos.
 Vida mitjana de l'operació: 79,5 mesos.
 Tipus d'interès: Base Euríbor a 3 mesos + 0,37
 Període de liquidació d'interessos i amortització: Trimestral
 Sistema d'amortització: Lineal segons documentació.

LEGISLACIÓ APLICABLE

Primer. La Legislació aplicable és la següent:

 Els articles 2.1.f), 48.bis i 48 a 55 del text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

 Els articles 22.2.m) i 47.2.l) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases 
de Règim Local.

 La Disposició Final Trentena Primera de la Llei 17/2012, de 27 de desembre, de 
Pressupostos Generals de l'Estat per a l'any 2013. 

 L'article 28 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern.

 La Resolució de 4 de juliol de 2017, de la Secretaria General del Tresor i Política 
Financera, per la qual es defineix el principi de prudència financera aplicable a les 
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operacions d'endeutament i derivats de les comunitats autònomes i entitats 
locals.

 L'article 10 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, 
per la qual es traslladen a l'ordenament jurídic espanyol les Directives del 
Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 
2014.

Segon. A la vista dels anteriors antecedents, tenint en compte la normativa d'aplicació, es 
considera que l'expedient s'està tramitant conforme a la legislació aplicable procedint la 
seva aprovació per Ple, conforme a allò que s'ha fixat en l'article 52.2 del Text Refós de la 
Llei d'Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, en relació 
amb l'article 22.2.m) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim 
Local.

Per tot el que s’exposa anteriorment i, vistos els informes de la interventora de la 
Corporació, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

PRIMER. Adjudicar la concertació de l'operació de crèdit per al finançament de les 
inversions previstes en el pressupost de l’Ajuntament recollides en el Pressupost de 
l’exercici 2024, a les entitats següents:

1. Programa de Caixa de Crèdit de la Diputació de Barcelona per l’import màxim de 
200.000,00€ d’acord amb les condicions del Programa:

 Import de l'operació: 200.000 €
 Termini de l'operació: 10 anys
 Manca de l'operació (Carència): 1 any (2024)
 Tipus d'interès: 0% 
 Període de liquidació d'interessos i amortització: Anual 
 Sistema d'amortització: Liquidació anual emesa per la Diputació de Barcelona.

2. Programa de Crèdit de la Diputació d’un préstec per un import 1.692.000,00€ 
mitjançant l’acord de la Diputació amb l’entitat financera BBVA d’acord amb les 
condicions del Programa i que en resum son.

 Import de l'operació: 1.692.000 €
 Termini de l'operació: 10 anys
 Manca de l'operació (Carència): 1 any
 Tipus d'interès: Nominal Variable: Base Euríbor a 3 mesos -27 punts bàsics. 
 Període de liquidació d'interessos i amortització: Trimestral.
 Sistema d'amortització: L’establert en la documentació.
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3. Formalitzar un préstec per un import de 3.427.709.14 € amb el Banc de Sabadell 
d’acord amb la proposta presentada i que es troba inclosa dins de l’expedient i en 
resum es el següent:

 Import de l'operació: 3.427.709,14
 Termini de l'operació: 12 anys
 Manca de l'operació (Carència de capital i d’interessos): 12 mesos.
 Vida mitjana de l'operació: 79,5 mesos.
 Tipus d'interès: Base Euríbor a 3 mesos + 0,37
 Període de liquidació d'interessos i amortització: Trimestral
 Sistema d'amortització: Lineal segons documentació.

SEGON. Notificar l'adjudicació a les Entitats financeres que van presentar propostes 
i van resultar excloses.

TERCER. Notificar a les entitats amb les quals es proposa la formalització d'aquestes 
operacions de crèdit a llarg termini la present Resolució, i citar-les per a la formalització.

QUART. Facultar a l’Alcaldessa, la signatura de totes les operacions aprovades en 
aquest Ple en tant de sigui necessari per tal de formalitzar totes les operacions aprovades 
en aquesta Proposta de Resolució. Aquesta facultar engloba entre d’altres accions, per 
exemple, acceptar els redactats de les minutes dels préstec, acceptar la/les subvenció/ns 
atorgades dins del Programa de Crèdit local de la Diputació, com de la Caixa de Crèdit, com 
aprovar el conveni-tipus regulador del préstec formalitzats dins dels Programes de la 
Diputació de Barcelona, com trametre el certificat de l’acord d’aprovació dels préstec, entre 
d’altres.

CINQUÈ. Donar trasllat de la present contractació, als efectes de comunicació, als 
òrgans de Tutela Financera de la Generalitat de Catalunya, Direcció General de Política 
Financera.””

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la regidora M. Mercè.

Sra. M. Mercè Juan.- El següent punt és la concertació de diverses operacions a llarg 
termini per al finançament d’inversions. L'operació de crèdit a llarg termini s’ha estipulat en 
5.319.709,14 €. La qual cosa representa un deute viu del 56,47%. Estem dintre dels terminis 
legals, que el topall és el 75%. Llavors, es proposa la formalització dels préstecs destinats a 
aquest finançament. El primer seria un programa de la caixa de crèdit de la Diputació de 
Barcelona, per un import màxim de 200.000 €. El termini de l'operació és a 10 anys. La 
carència és a 1 any. Tipus d’interès 0%. Període de liquidació d’interessos i amortització, 
anual. El segon seria el programa de crèdit de la Diputació d’un préstec per un import 
d’1.692.000 €. El termini de l'operació és a 10 anys. la carència a 1 any. El tipus d’interès 
nominal variable, seria la base euríbor a 3 mesos menys 27 punts bàsics. El període de 
liquidació d’interessos i amortització seria trimestral. I el tercer, formalitzar un préstec per 
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un import de 3.427.709,14 € amb el Banc de Sabadell. El termini de l'operació seria a 12 
anys. la carència de capital i d’interessos a 12 mesos. La base de l’euríbor a 3 mesos més 
0,37. El període de liquidació d’interessos i amortització seria trimestral. 

Sra. alcaldessa.- Aquests tres crèdits, que dos són amb Diputació i l’altre és amb una entitat 
financera, són per a poder donar, en aquest cas, sortida a totes les inversions que s’han 
inclòs en el pressupost 2024, fins i tot en els que es van posar amb el romanent últim, que 
es va aprovar en aquest Plenari. No sé si hi ha alguna qüestió o pregunta? Sr. Segarra. 

Sr. Antoni Segarra.- Ja li vaig fer la pregunta a la regidora Mercè, i em va contestar 
satisfactòriament, però penso que potser val la pena dir-ho aquí. És a dir, es demana un 
crèdit a tres entitats bancàries, una de les quals, en lloc de dir que sí a la quantitat que es 
demana, diu que sí en bones condicions a una quantitat sensiblement inferior. I clar, la 
pregunta va ser, us han donat alguna justificació per a això? Em va dir que sí, que aquesta 
entitat tenia com a límit això. Però penso que és una curiositat que val la pena, per si algú 
no s’ha llegit l’expedient, val la pena dir-ho, perquè tothom ho sàpiga.

Sra. alcaldessa.- Sí, en aquest cas, per a poder triar l’entitat financera la qual es feia el 
crèdit, es va demanar diferents propostes a diferents entitats i n’hi havia algunes que tenien 
un topall, i no arribàvem a la totalitat del que necessitàvem. I de les altres que van entregar 
proposta, va haver-hi una petita mesa, un jurat de la casa, que va decidir quines tenien els 
millors requisits. En aquest cas hi havia juristes, gent de serveis econòmics, que van fer en 
aquest cas l’escollida de la que proposem aquí. Si no hi ha cap pregunta més, passaríem a la 
votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

RECURSOS HUMANS

3.5. Sol·licitud de compatibilitat de segona activitat del treballador ABR

“”En data 30 d’abril de 2024 el funcionari ABR ha presentat una instància en la qual 
sol·licita l’autorització de compatibilitat per activitats públiques i /o privades. En concret 
per exercir el “Disseny i reparació de maquinaria industrial i projectes mecànics en 
general” com autònom dins l’activitat. econòmica “Serveis tècnics de projectes mecànics i 
industrials” amb una dedicació màxima de 10 hores setmanals i en horari de tarda.

Vist l’informe de recursos humans i tenint en compte allò previst als articles 329 i 330 del 
Decret 214/90 de 30 de juliol, en relació als articles 11 i 12 de la llei 21/87 de 26 de 
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novembre d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració Pública, es proposa 
al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords: 

Primer.- Declarar la compatibilitat de l’activitat pública d’Inspector d’Obres, exercida pel 
funcionari de la Corporació senyor ABR, amb l’activitat privada de Disseny i reparació de 
maquinaria industrial i projectes mecànics en general, com a autònom, amb una 
dedicació màxima de 10 hores setmanals en horari de tarda. 

Segon.- L’exercici de les activitats compatibilitzades, en cap cas permetrà l’exercici de les 
activitats previstes a l’art. 11 de la Llei 21/87 de 26 de novembre d’incompatibilitats del 
personal al servei de l’Administració Pública ni en l’art. 330 del Decret 214/90 de 30 de 
juliol pel que s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals. 

Tercer.- Advertir a l’interessat que l’incompliment dels anteriors acords i de la normativa 
sobre incompatibilitat suposarà una falta molt greu, d’acord amb el que disposa l’art. 240 
del Decret 214/90 de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de 
les entitats locals. 

Quart.- Notificar els presents acords a la interessat als efectes procedents.

Cinquè.- Donar trasllat d’aquest acord a l’àrea d’alcaldia i secretaria als efectes de 
publicitat i transparència.

Sisè.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar 
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, 
en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent al de la seva notificació. 

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent al de la 
seva notificació.””

Sra. alcaldessa.- Fa uns anys que en aquesta casa s’havien donat en el seu temps 
compatibilitats perquè treballadors poguessin exercir també professionalment fora de 
l'Ajuntament. Degut a una regulació que va haver-hi i unes normes, s’havien deixat de 
donar. Hi havia diverses peticions. I hem intentat treballar, serveis jurídics, que els hi vull 
agrair, la fórmula per a poder donar aquestes compatibilitats a gent de la casa que en 
aquest cas pot també professionalment treballar en horaris fora, en activitat privada. No 
donar-ho també era una mica de greuge amb altres organismes que sí que ho estan donant 
i ens treia una mica del mercat per a poder oferir els nostres llocs de treball a professionals 
que volguessin tenir aquest requisit. Ara ja hi ha un primer treballador que ho ha sol·licitat. 
Llavors, era avui poder donar l’aprovació d‘aquesta sol·licitud i segurament d’altres que 
aniran arribant a altres plenaris. No sé si hi ha alguna pregunta? Sr. Segarra. 
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Sr. Antoni Segarra.- Jo, l’expedient aquest, ara estava intentant treure quantes pàgines té, 
l’he tancat i no l’he obert, però té la tira de pàgines, vale? I entre aquestes pàgines, és a dir, 
és una situació que legalment és allò de que estàs trepitjant la línia entre lo que sí i lo que 
no. I evidentment a mi em sembla molt bé que es faci, vale? Estic d’acord amb la idea. Però 
el que volia destacar és la feina feta per, en aquest cas, per secretaria, perquè ha fet un 
informe molt treballat i molt rigorós, per a justificar lo que era difícil justificar. Per tant, 
enhorabona a la secretària.

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, és així. Alguna qüestió més? Passaríem a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

BENESTAR ANIMAL

3.6. Aprovació de la modificació del pla normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per 
l’exercici 2024 

“”1. La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant LPACAP) incorpora com a novetats un nou títol 
VI relatiu a l'exercici de la potestat normativa que d’acord amb el preàmbul de la pròpia 
llei busca tres objectius:

a. Millorar la planificació normativa ex ante –previ a la seva elaboració- en nom d'una 
major seguretat jurídica i la predictibilitat de l'ordenament jurídic.

b. Incrementar la participació dels ciutadans en el procediment d'elaboració de 
normes, entre les quals destaca, la necessitat de demanar, amb caràcter previ a 
l'elaboració de la norma, l'opinió de ciutadans i empreses sobre els problemes que 
es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seva 
aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives.

c. Enfortir l'avaluació ex post, ja que juntament amb el deure de revisar de manera 
contínua l'adaptació de la normativa als principis de bona regulació, s'imposa 
l'obligació d'avaluar periòdicament l'aplicació de les normes en vigor, amb l'objecte 
de comprovar si han complert els objectius perseguits i si el cost i càrregues derivats 
d'elles estava justificat i adequadament valorat.

2. Amb aquesta finalitat l’article 132 de la LPACAP recull l’obligació que tenen les 
administracions, d’aprovar un "Pla normatiu" que contingui les iniciatives reglamentàries 
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que han de ser aprovades en l'any següent. Aquest Pla, un cop aprovat, es publicarà 
obligatòriament al Portal de la Transparència de l'Administració corresponent.

3. La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació públic i 
bon govern també recull l’obligació de fer pública la informació relativa a les decisions i 
les actuacions amb una rellevància jurídica especial; els procediments administratius 
relacionats amb l’exercici de les seves competències i en l’article 10 preveu les obligacions 
de publicitat activa i transparència en les decisions i actuacions de rellevància jurídica.

4. per acord de ple de data 30 d’octubre de 2023 es va aprovar el Pla normatiu de 
l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2024. Aquest pla incloïa les següents ordenances i 
reglaments: 

Alcaldia
Ordenança convivència ciutadana
Codi ètic- per la modificació de la composició
Reglament del Consell Municipal de Mitjans de Comunicació
Reglament regulador de l’habitatge social
Modificació del Reglament de règim intern de les escoles bressol municipals 
d’Argentona

Promoció econòmica
Reglament de la venda no sedentària a Argentona

Serveis territorials
Ordenança reguladora del control municipal de l'activitat privada en matèria 
d'urbanisme i ús del sòl.
Ordenança municipal de l'ús de la via pública amb la instal·lació de terrasses.
Ordenança reguladora de l’ús de l’espai públic.
Reglament d’ús i cessió de material
Ordenança reguladora de la cessió i ús dels equipaments
Reglament del consell de patrimoni
Reglament de cementiris municipals
Ordenança que regula l’abastament d’aigua potable i els usos de 
l’aigua en la situació de sequera

5. Es posa de manifest la necessitat de modificar aquest pla normatiu per incloure-hi un 
reglament de l’àrea de benestar animal: reglament regulador de les colònies felines al 
municipi d’Argentona.

6. Un cop publicat el pla, l’Alcaldia dictarà resolució constituint les preceptives comissions 
d’estudi previstes a l’article 60 TRLMC i es determinarà l’obertura dels tràmits de consulta 
pública per un període de 15 dies a través de la Seu electrònica municipal, per recavar la 
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opinió dels subjectes i organitzacions representatives que puguin resultar afectades, 
donant audiència als interessats, si fa el cas.

7. Per analogia amb l’aprovació, modificació i derogació d’ordenances i reglaments locals, 
correspon al Ple de la corporació la competència per l’aprovació d’aquest pla normatiu. 
Es requereix el vot favorable de la majoria simple del número legal de membres d’acord 
amb el que disposa l’article 47.1 de la LRBRL.

Vist l’informe de secretaria de data 10 de juny de 2024 relatiu al procediment a seguir. 

Per tot això, es proposa l’adopció del següents acords:

Primer.- Aprovar, d’acord amb l’article 132 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú de les administracions públiques, la modificació del Pla 
normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2024, afegint el següent reglament:

BENESTAR ANIMAL

Reglament regulador de les colònies felines al municipi d’Argentona.
Tipus: regulació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

SALUT PÚBLICA

Ordenança municipal reguladora de la ubicació de clubs socials de cànnabis i condicions 
d’exercici de la seva activitat a Argentona 

Tipus: regulació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Segon.- Requerir als serveis corresponents que preparin la documentació necessària per 
la consulta pública prèvia.

Difondre el contingut d’aquest acord i els documents de consulta prèvia a la Seu 
electrònica municipal, al portal del transparència i comunicar aquest acord a totes les 
àrees afectades.

Tercer.- Sens perjudici de la tramitació del reglament indicat, i menter aquest no sigui 
vigent, alcaldia podrà aprovar una Instrucció/Protocol regulador atesa a la voluntat 
municipal de garantir un adient tracte als animals d’acord amb la normativa vigent.””

La presidenta de la comissió informativa, Joan Garachana Martín
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Sra. alcaldessa.- Dono la paraula a la regidora Mariona Pasqual.

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. Doncs bé, el que havíem comentat a 
informatives era que portaríem aquí a Ple la modificació d’aquest pla normatiu, que era 
incloure que treballaríem en un reglament per a gestionar i regular les colònies felines. Però 
durant aquesta setmana, en anar treballant també, hem cregut convenient afegir en aquest 
pla normatiu un altre reglament que no tenim contemplat en el municipi, que en aquest 
seria enfocat a la salut pública, concretament seria treballar en una ordenança municipal 
reguladora de la ubicació de clubs socials de cànnabis i condicions d’exercici de la seva 
activitat a Argentona. Per tant, la nostra proposta és a aquest pla normatiu, incorporar-hi 
aquests dos reglaments, bueno, aquest reglament i aquesta ordenança, per tal de treballar-
ho, anar-ho treballant i quan estiguin, portar-ho a aprovació. 

Sra. alcaldessa.- Hi ha alguna qüestió? Hauríem de votar primer la inclusió d’aquesta última 
ordenança de salut per a treballar-la. Ho votem primer.

Sra. Isabel Sunyer.- Nosaltres des d’Unitat acabem d’assabentar-nos a través del portaveu 
que s’ha afegit aquesta nova, b, aéquest nou tema per a la planificació del pla normatiu i ens 
abstindrem perquè no hem pogut parlar-ne, tampoc.

Sra. alcaldessa.- És incloure-ho per a treballar-ho, no és res més. Si no ho incloem no ho 
podem treballar, és així. Aprovem la urgència de poder incloure dins del pla normatiu 
primer

Sra. secretària.- Perdoni, Sra. alcaldessa. Més que urgència, seria incloure una esmena en 
el text que va passar per les informatives per tal de poder incloure no només la de les 
colònies felines sinó també ara l’ordenança reguladora dels clubs.

Sra. alcaldessa.- D’acord, doncs l’esmena per a incloure això en el pla normatiu. 

Aprovada per unanimitat la modificació de l’anterior proposta, es sotmet a votació que 
s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan 
Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona 
Pasqual Villahoz i Susana López Rico) i 3 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà i Joan Boba Duran)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals
 
4.1. Moció conjunta dels grups municipals d’Unitat i PSC, relativa a la climatització 
de les escoles d’Educació Infantil i Primària
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“”Constatem els episodis d’altes temperatures com un fenomen que es va repetint amb 
certa freqüència en els darrers anys i ens crea la necessitat de seguir treballant per fer 
front a aquest canvi climàtic.

És un fet, a Argentona, la manca de climatització de les escoles d’Educació Infantil i 
Primària . En aquests darrers anys la Generalitat està donant un impuls a la climatització 
dels instituts d’Educació Secundària - IES – de Catalunya, però no inclou les escoles 
d’Infantil i Primària , perquè , a diferència del que passa amb els instituts, són de 
titularitat municipal.

Pensem que cal un impuls més per prendre mesures i adequar les instal·lacions de les 
escoles al canvi climàtic donat que, tant pel seu alt nivell d`ús com per la seva labor 
didàctica, són llocs prioritaris per tal de contribuir a reduir o minimitzar les altes 
temperatures i reduir els possibles impactes sobre la salut de les persones, posant 
especial atenció en l’alumnat menor de cinc anys, i tot millorant la salut i el benestar de 
tots els infants i la comunitat educativa .

Per les raons exposades els Grups Municipals d’Unitat i PSC presenten la següent Moció 
Declarativa per ACORDAR:

UNIC: demanar a l’Equip de Govern:

1. L’elaboració d’un estudi sobre la possibilitat de climatitzar les escoles d’Educació 
Infantil i Primària determinant els tipus d’instal·lació proposada i el pressupost 
necessari

2. Iniciar converses amb la Generalitat per sondejar la possibilitat de compartir 
recursos que permetin a ajudar a posar en marxa el projecte de climatització.

Tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, decidirà el que cregui més convenient.””

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Passaré la paraula al regidor Garachana per a defensar-ho.

Sr. Joan Garachana.- Bé, el que intentaré és explicar el nostre vot. Sí que és cert que 
podem compartir aquesta necessitat de que les escoles haurien d’estar climatitzades. Jo 
crec que en algun altre Ple, anys enrere, ja s’havia demanat. I ja els hi vam comunicar a 
vostès que aquesta moció, tal com estava redactada, creiem que el recorregut que té no és 
l’adequat, degut a que, com també els hi vam fer arribar, la pròpia llei d’educació diu que la 
part d’inversió pertoca a la Generalitat de Catalunya. I a banda d'això, també els hi vaig fer 
arribar una instrucció que s’ha fet des del propi Ajuntament, marcant a les AFES i a les 
escoles la línia que es preveu en quant a les inversions. Nosaltres ja en fem moltes, 
d’inversions, però creiem que al final, si la competència és de la Generalitat, no podem 
assumir totes les inversions, per molta necessitat que hi hagi. Jo crec que ara mateix, és 
veritat, fa calor, ara arriba la calor, és una moció que arriba en un gran moment per fer 
ressò, però al final nosaltres creiem que el recorregut hauria de ser diferent. A més a més, 
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vostès parlen de l'elaboració d’un estudi. Però aquest estudi, com l’hem de fer? Si justament 
la inversió l’ha de fer la Generalitat, que els hi fem un estudi on instal·lem aires condicionats 
a les escoles quan la Generalitat també ha dit que els aires condicionats no són bons per a 
la salut dels nens? Què fem? Un estudi per ventiladors? Pel que sigui. En aquest cas no 
tenim les dades. Per molt que fem un estudi, no donarà més força, perquè la Generalitat al 
final, els estudis d’uns tècnics exteriors no els hi serveixen per a res. Per tant, estem gastant 
uns recursos municipals dedicant-los a una cosa que no hem d’executar nosaltres. Per 
aquests motius, com ja vam compartir, i els instàvem a modificar aquesta moció, 
malauradament, tot i que compartim la necessitat de que les escoles estiguin millor 
climatitzades i per això mateix nosaltres mateixos ja el dia 26 comencem a executar un pla 
de tendals i de climatització del propi pati, però clar, tenim, ara mateix nosaltres tindríem 7 
centres educatius, els quals hauríem de climatitzar. Els nostres dos propis, com són les 
escoles bressol, es portaven molts anys enrere demanant que es climatitzessin, inclús quan 
el seu govern, quan el seu partit estava governant. Cosa que tampoc van arribar a fer, ho 
hem fet aquest any. Entenem la necessitat, eh? Però creiem que el recorregut ha de ser un 
altre. Hem d’instar, hem d’anar a la Generalitat, hem de demanar. Vostès no han volgut 
canviar aquesta moció i, malauradament, haurem de votar en contra de la moció que 
porten. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Mar Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Gràcies, alcaldessa. Bé, de fet, a la junta de portaveus ho hem 
comentat i ens han dit quin seria el sentit del vot de la majoria dels regidors. Ja sabem 
que la inversió, tal com ens va passar el Sr. Garachana, i ho sabíem anteriorment, 
correspon a la Generalitat, però nosaltres simplement lo que estem fent amb aquesta 
moció és demanar que es faci un estudi per a veure quin tipus de climatització es pot 
posar a les escoles i què és el que pot costar. He preguntat a la junta de portaveus si 
sabíem quina era la manera com la Generalitat portava a terme aquestes climatitzacions 
a les escoles que són, que corresponen, que la responsabilitat és d’ella. No sabem si és 
mitjançant un finançament econòmic o si són ells els que posaran els mitjans tècnics i 
faran ells el projecte. Lo que està clar, com has dit tu també, Joan, fa molts anys que, bé, 
s’ha demanat anteriorment a anteriors equips de govern, que es portés a terme aquesta 
climatització. Això què vol dir? Que els nens porten en aquesta situació molt de temps. Lo 
que nosaltres volem és que els infants de les escoles d'aquí del nostre municipi estiguin 
en condicions òptimes a les aules. Hem tingut sort que ara no ha fet calor, però és cert 
que segurament al setembre sí que en farà. No estem demanant que es portin a terme 
les obres aquest any. Ni estem demanant que, per exemple, he comentat també a la 
junta de portaveus que, l’altre dia, el dia 13 de juny va haver-hi una junta de govern de la 
Diputació i van atorgar dos línies de finançament directes a l'Ajuntament d’Argentona, 
amb un import mínim de 75.000 € precisament per a invertir en acció climàtica. Pues 
potser una part d’aquests diners es podrien utilitzar per a fer aquest projecte. O almenys 
valorar, des dels serveis tècnics de l'Ajuntament, quin, per quina escola es pot començar 
a fer aquest estudi. El que hem de començar és a caminar. El que no pot ser és que 
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estem esperant a que la Generalitat doni un pas i que nosaltres tinguem als infants en 
aquesta situació. Gràcies. 

Sr. Joan Garachana.- Recullo això que diu i insisteixo perquè, igual que vaig parlar amb 
Unitat, com la presentava amb vostès, també els hi vam demanar el canvi de redactat, 
justament perquè el que es demana en aquesta moció, i en primera instància demana, 
posa l'elaboració d’un estudi. Però un estudi, però vostè mateixa, en els arguments que 
diu, el que hem de demanar és, o una línia de crèdit, o que facin la inversió, però el que 
hem d’instar és saber què faran. Per tant, jo insisteixo, els recursos municipals, ja siguin 
externalitzats o dels propis tècnics, utilitzar-los per a fer quelcom que no haurem de fer 
nosaltres, o que demanarem que ho faci un altre ens, és com si a nosaltres, a 
l'Ajuntament, ens vinguessin amb un estudi exterior perquè nosaltres executéssim 
quelcom. Això no funciona així. Llavors, en aquest sentit, és el que dèiem. Demanem, 
canviem el redactat, que sigui realment, que sigui realista, perquè, ja dic, fer l'elaboració 
d’un projecte que després no tingui més recorregut... És com l’altre dia, que el Sr. Fran 
comentava els molts projectes que es queden en un calaix i que després no tenen més 
recorregut. Això jo crec que no és lo més adequat, d’anar gastant recursos municipals per 
coses que sabem que el funcionament de l’administració no és aquesta. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sr. Mar Rodríguez.- Gràcies, alcaldessa. Bueno, els recursos municipals, a veure, també 
és voluntat de l’equip de govern, perquè bé sabem que altres municipis, com és, ja ho he 
comentat, Dosrius, Canet, Cabrera de Mar, han tirat endavant aquesta climatització. 
Nosaltres lo que demanem és que prioritzeu aquesta necessitat que hi ha a les escoles. 

Sr. Joan Garachana.- En el cas de Dosrius, al centre en tenen un, nosaltres, torno a dir, 
nosaltres ara hem començat amb aquesta necessitat, hem climatitzat dos dels centres, 
que es portava fent aquest reclam durant molts anys. Com he dit, anys anteriors hi havia 
hagut cops de calor amb els treballadors, amb els infants, tot plegat, i s’ha climatitzat 
perquè són propis. Però és que tot i haver-hi la necessitat, tot i haver-hi la voluntat, el 
que hem de fer és que, a qui li pertoca, que ho executi. Per això dèiem de canviar el 
redactat de la moció, per a instar a la Generalitat a que faci tot això. Perquè igualment, 
nosaltres en pressupost tampoc ho tindríem. Per tant, tot això, torno a dir, és fer un 
estudi perquè no tingui més recorregut que tot això. 

Sra. alcaldessa.- Hi han paraules demanades. L’apunto, Sr. Boba. Sra. Susana López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. És una mica per a definir el sentit del meu 
vot, en aquesta moció, perquè jo entenc perfectament que la necessitat hi és, que ens 
hem de posar a treballar tots plegats en el que es pugui fer, perquè sí que és veritat que 
aquest estiu està sent una mica, bé, està sent una mica més normal del que han sigut els 
estius anteriors, però no sabem fins on arribarà, quan comenci a fer la calor, igual estem 
a octubre encara asfixiant-nos de calor. Però també mai, mai, quan, o sigui, sempre he 
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volgut ser coherent i mai he acceptat que se’m demani fer, quan governava, o he 
demanat des de l’oposició, a cap equip de govern que faci coses que no estan dintre ni de 
la seva competència o que no estan dintre del que hauria de ser un procediment normal. 
Entenc que el que tant l'equip de govern com els que presenten aquesta, els partits que 
presenten aquesta moció, esteu d’acord en que s’ha de fer això. I el que ens estem 
discutint aquí és per un redactat o per un altre. I la necessitat de fer-ho estem tots 
d'acord que s’ha de fer. Llavors, el que jo he intentat explicar a la junta de portaveus és 
que no serveix de res fer un estudi, perquè no cal estudiar res, la necessitat hi és. El que 
s’hauria de fer és un avantprojecte, en tot cas, o un projecte. O com a mínim una 
memòria per a saber quant costa aquesta inversió. També he dit a la junta de portaveus 
que si ningú pregunta, jo preguntaré, si és competència de l'Ajuntament gastar diners en 
aquesta memòria, que entenc que no, pel que jo he vist a les lleis, però si la Sra. 
alcaldessa li dona permís a la Sra. secretària perquè pugui respondre aquesta pregunta 
públicament, jo se la faig, si tindria un informe positiu d’intervenció. Llàstima que la 
interventora ja ha marxat, perquè ella podria haver fet la resposta, segurament, igual que 
tu, perquè la secretària també ho sap fer molt bé.

Sra. alcaldessa.- A la secretària no li fa falta, vostè li pot preguntar tranquil·lament.

Sra. secretària.- Bé, doncs així d’entrada li he de dir que no ho sé. No sé, hauria 
d’estudiar el tema, perquè sí que és cert que la llei, el que hem parlat abans amb el 
regidor i el govern, que estaven interessats en conèixer aquest tema, ho diu clarament, 
que només li correspon a l'Ajuntament el que seria conservació i manteniment. Però això 
s’entendria com una inversió. Sí que el redactat de la llei és molt clar. D’altra banda, sí 
que és veritat que la Generalitat només està posant aire condicionat en centres que ella 
diu que són de la seva titularitat. No està actuant en cap escola. Aquesta és una “terra de 
ningú” que aquí alguna cosa s’ha de poder fer. Llavors, per tant, jo diria que no és 
possible destinar despesa pública a fer unes obres que no pertocarien, però caldria veure 
molt clar com s’interpreta aquest article en relació a la conservació i manteniment, fins 
on arriba aquesta interpretació. Perquè és veritat que per exemple Barcelona, també 
està posant aire condicionat a les seves escoles, o aerotèrmia o ventiladors. Caldria veure 
exactament quina és la interpretació que fa la Generalitat per veure, que jo entenc que li 
correspon a la Generalitat, amb el literal de la llei, però a vegades, el literal de la llei no és 
ben bé com s’interpreta. Per això hi ha tants contenciosos, tants conflictes, per a 
interpretar exactament fins on arriba aquesta conservació i manteniment que sí que ens 
toca a nosaltres.

Sra. Susana López.- Però llavors, el punt que deixa molt clar que l'Ajuntament faci una 
cosa que no és competència nostra, es podria canviar, faig una proposta, dient que 
preguntem a la Generalitat com ho hem de fer, preguntem com s’ha de fer, perquè si 
està clar que nosaltres no ho podrem fer, que la Generalitat no ho vol fer...

Sra. secretària.- Jo entenc que no podríem destinar diners a fer l’obra, ara fer un estudi 
de què costaria això, ho hauria d’estudiar, perquè no sé fins a quin punt, la veritat, 
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m’enganxes una mica a contra preu i haig de ser sincera, no li puc contestar ara, 
necessitaria poder-m’ho mirar. 

Sra. Susana López.- Val, llavors, si el fer l’estudi podria arribar a ser competència de 
l'Ajuntament, però el que, i el que volem és que aquesta moció tiri endavant, perquè hem 
de fer, o sigui la climatització a les escoles s’hauria de fer, jo crec que el que haurien 
d’intentar és trobar aquest redactat que fos entre una proposta del govern i la proposta 
dels partits, dels grups que proposen aquesta. Perquè al final, si no arribem a un acord, 
és una moció que és necessària però que no sortirà endavant. És que no puc entendre 
que no puguem arribar a un acord de dir preguntem a la Generalitat com fem aquest 
estudi. No sé, jo poso això sobre la taula, amb els grups d’Unitat i PSC, perquè ho puguin, 
perquè per molt que la resta votem a favor, si el govern vota en contra, no sortirà 
endavant. Per tant, jo penso que s’hauria, és molt necessari, que s’ha de fer aquesta 
climatització, però que també, d’aquesta moció hauria de sortir una exigència, no només 
preguntar o demanar, sinó una exigència a qui té la competència en aquests edificis, que 
seria la Generalitat, al departament d’educació, que es posi les piles i que comenci a 
treballar en aquests edificis que són, que la llei diu que han de mantenir al dia. I el tema 
de la climatització no és una inversió més en un edifici, sinó és una inversió en salut, 
també, i en benestar dels nostres infants. Per tant, penso que el primer punt s’hauria de 
flexibilitzar d’alguna manera perquè el govern de l'Ajuntament d’Argentona estigui 
d’acord en vogar-lo, i el segon punt hauria de ser més contundent, instant a la 
Generalitat. Més que res pel que la secretària acaba d’apuntar, de que no volen invertir 
en edificis que no són de la seva titularitat, però en canvi tenen la competència de fer les 
inversions en aquest edifici. No sé si m’he explicat bé, perquè com no sabia què em 
contestaria la secretària, no ho tenia preparat, però crec que haurien de trobar aquest 
punt entremig i, no sé, també penso que, com ara ja que per molt que aquesta moció tiri 
endavant, no ens donarà temps a portar-la a terme abans del setembre, quan tornin els 
nens al cole, igual si ens dona temps a redactar-la de manera que tots estiguem d’acord i 
poder-la votar favorablement els 17 regidors, seria genial. Ho poso aquí damunt de la 
taula. En tot cas, si continua la moció tal com està, faré una abstenció per aquesta 
dicotomia que no acabo d’entendre encara. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. A ver, es verdad, como dice el Sr. 
Garachana, estuvimos hablando el miércoles pasado, a las diez y media de la noche, 
estuvimos hablando. Y le dije lo que pensaba igual que él ha dicho. O sea, yo que se 
hagan proyectos, yo ya estoy cansado, mientras yo sea regidor aquí, lo voy a votar 
siempre en contra, que se hagan proyectos, que se hagan estudios, hace poco hablé con 
la Sra. secretaria, que me pasara un listado de todo, me está pasando, nos gastamos un 
dineral en anteproyectos, en proyectos, en estudios que después se quedan en un cajón 
y es un dineral que cuando les diga la cifra, cuando la tenga toda, vamos a alucinar más 
de uno. O sea, yo no estoy dispuesto más a gastarnos un céntimo de nuestros vecinos en 
cosas que sabemos que nosotros no tenemos que hacerlas. Ahí una parte. Yo lo único 
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que les pido, si me quieren escuchar me escuchan, yo creo que los 17 que estamos aquí, 
incluso los del público que está hoy aquí, estamos de acuerdo que nuestros colegios 
tendrían que tener, que nuestros críos tendrían que tener sus aires acondicionados, pero 
esto viene del 2011. Yo me acuerdo que estaba ahí sentado en el público cuando estaba 
de regidor Jesús Hita y lo pedía. Me acuerdo más adelante, de TxArgentona, y otros 
grupos, y siempre lo han pedido. Nunca se ha hecho nada porque era competencia de la 
Generalitat. Ahora tenemos la suerte, anoche estuve hablando con él, con un diputado 
de aquí de Argentona, Hugo Manchón, le expliqué el problema que hay, y me ha dicho 
Fran, dilo si quieres públicamente, que estáis invitado los 17 a veniros al Parlament y 
pelearlo desde allí. O sea, estáis invitados todos los que queráis, o si queréis un portavoz 
de cada grupo, ir a pelearlo, y pelearlo ahí. Que el que tiene que hacer el estudio es la 
Generalitat y el que tiene que hacer el proyecto es la Generalitat. Entonces, yo le ofrezco, 
y esto ya no va de unas siglas ni otras, yo creo que aquí tenemos que estar los 17 en una, 
porque al final son para nuestros niños, o sea, si quieren, retírenla, y en el próximo Pleno, 
la presentamos bien. Estoy esperando que me diga el día y la hora para ir, se pueden 
venir todos, están invitados, e ir para trabajar para esta solución, que llevamos ya 
muchos años peleando con ellos, como bien ha dicho el Sr. Garachana. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Dues coses. Abans volia fer una prèvia. Moltes vegades, quan es 
dirigeixen al nostre grup, diuen és que el seu govern d’Unitat de la legislatura passada. I 
els hi vull fer esment d’una cosa i espero que sigui ja la definitiva. Nosaltres, els que 
formem el nostre grup, Unitat estava format per partits polítics i per persones 
independents. Les persones independents vàrem agafar el nom d’Unitat, però els partits 
polítics i les persones que estaven a l’anterior govern estan al seu govern. Agrairia que no 
facin més referència a l’antic govern d’Unitat. Perquè vostès tenen els partits i les 
persones i nosaltres tenim els independents. Això era una prèvia. I després contestaré 
primer a la Sra. Susana. A veure, jo penso que el redactat, més clar és impossible. Vull dir, 
simplement està demanant un estudi sobre la possibilitat, o sigui, estem demanant un 
estudi. Llavors, és que mínimament no es pot demanar res més. I quan el Sr. Fran 
Fragoso em diu és que estic fart de que hi hagi projectes que no s’executen, escolti, per 
fer qualsevol inversió o qualsevol obra, s’ha de fer un projecte. O s’ha de fer un estudi. 
Sinó, no faríem res. Llavors, la climatització. Dues coses. Pot servir per l’estiu, per la calor, 
i per l’hivern pel fred. I una altra cosa, si vas a la Generalitat i dius escolta, volem que ens 
climatitzeu les escoles d’Argentona, si vas amb les mans buides, durant a molt bé, i s’ho 
guardaran en un calaix. Si tu vas amb un projecte, sempre tens més possibilitats d’iniciar 
unes vies de negociació. I de dir escolti, miri, nosaltres us pagarem això i lo altre ho han 
de pagar vostès. Quan vostès ens deien, començar unes converses amb la Generalitat, 
escolta, si vas amb un document, podràs començar unes converses. Si no vas amb un 
document, creiem que no podràs començar cap conversa. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Bernat Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Sí, prenc la paraula més que res per a aclarir el sentit 
del meu vot i perquè tampoc es mal-interpreti, perquè crec que s’ha dit fins a la sacietat, 
però crec que aquí els 17 regidors estem convençuts de que les escoles de primària 
necessiten un sistema d’aire que permeti refrigerar les aires i faci viable als mesos més 
calorosos de l’any fer classes amb normalitat. Crec que en això estem tots d’acord. I crec 
que s’ha dit i ho reafirmo, que és veritat que hi ha una qüestió pel qual nosaltres 
votaríem en contra, que és el tema competencial, que és l’article 164 de la llei d’educació 
a Catalunya, que clarament diu que les qüestions de conservació, de mer manteniment, 
per dir-ho així, sí que van a càrrec de l’Ajuntament del municipi, en canvi lo que són les 
obres d’inversions, quan la cosa és diguéssim grossa, sí que ha d’anar a càrrec de la 
Generalitat. Això és el que diu clarament l’article 164 de la LEC, la llei d’educació de 
Catalunya. A partir d’aquí, tot el que es demani per a fer una obra d’inversió d’aquesta 
classe, encara que sigui fer un avantprojecte o un projecte o fer un estudi, crec que ho ha 
de fer l’administració que és competent. Si és cert que la Generalitat no actués, això ho 
hauríem de mirar, en centres educatius que no són de propietat de la Generalitat, sinó 
que són com els d’Argentona, que són cedits, això no ho diu explícitament, aquesta 
casuística a l’article 164, i, per tant, hauria d’haver-hi alguna mena de conveni o així que 
ens possibilités a nosaltres fer un estudi o fer alguna inversió. A partir d'aquí, jo crec que 
ha de quedar molt clar que Ara Argentona i crec que tots els grups municipals estan a 
favor de que hi hagi aquest sistema de refrigeració de les aules. Sé que s’està fent per 
exemple amb les escoles bressol, perquè totes les competències són municipals i estan 
actuant en conseqüència, i crec que això és molt positiu, però quan arribem als centres 
d’educació primària, ens hem d’anar a la llei d’educació de Catalunya, i si diu el que diu, 
com a mínim, crec que abans de fer cap estudi, la Generalitat s’hauria de pronunciar o 
hauria d’establir un instrument jurídic, com a mínim que ens cedís l’exercici d’aquestes 
funcions. Que jo crec que lo que s’hauria de fer primer és exigir a la Generalitat que 
compleixi. Si la Generalitat és competent per a fer aquestes obres, crec que el que hem 
de fer nosaltres és fer una moció molt clara pressionant-los, o si més no, des del regidor, 
poder pressionar al departament d’educació, a l’inspector d’educació dels serveis 
territorials, però en tot cas, anar fent aquest caliu perquè moguin fitxa. I a base d’insistir, 
ho aconseguirem. Però clar, ho hem de fer, ho hem de demanar a qui és competent. 
Perquè si assumim nosaltres competències que no ens corresponen, estarem també 
contravenint la llei de bases de règim local. Per tant, jo crec que si fem una moció o 
féssim una moció que anés molt forta a pressionar la Generalitat perquè comencin a fer 
aquests estudis, aquests projectes i aquestes obres, nosaltres naturalment hi votarem a 
favor. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Pasqual.

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies. Doncs bé, sembla, Sra. López, m’ha tret bastant la 
paraula de la boca, perquè moltes coses les comparteixo, però volia manifestar el sentit 
del vot. Com s’ha dit ja, ho han dit tots, vaja, cal climatitzar les escoles bressol, però no és 
una cosa tan senzilla. I degut a aquestes incerteses de si és inversió, si és manteniment, 
una mica tot plegat, i que sembla que indica tot que no podrem procedir com 
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Ajuntament, que és competència de la Generalitat, ens abstindrem, ja que compartim la 
causa, creiem que és una moció necessària, però s’haurà de mirar si es pot executar o no. 
I no ens sortia de dins votar en contra, perquè creiem que és una bona iniciativa, però 
s'haurà d’estudiar bé què es pot fer des de l'Ajuntament. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Només participar una mica per la part que em toca, perquè 
des de serveis territorials, la veritat és que tots els tècnics estan plens de feina i és difícil 
explicar que se’ls demana fer un estudi, un avantprojecte, el que sigui, que com s’ha dit 
abans, com ha dit el regidor Garachana, tindrà poc recorregut, perquè és així. Perquè 
mireu, si el problema és de competències, legalment no sé com s’hauria de vestir, com es 
podria fer o no, però entre Generalitat i Ajuntament, segur que ens posem d’acord. Hi ha 
altres espais a Argentona que hi ha des de fa molts anys el dubte de qui és propietat, de 
qui és competent, per a arreglar-ho, per a mantenir-ho, i aquest és un cas. Però si 
nosaltres anem a la Generalitat i els hi diem escolteu, estem disposats a fer el projecte i a 
fer la inversió i a pagar-ho tot, segur que trobaran la fórmula per a dir-nos que sí. I si la 
Generalitat ens ve i ens diu escolteu, ja ho fem nosaltres i ho pagarem tot, segur que 
gratament els hi direm que sí. És a dir, que el problema no és de qui pot fer-ho i qui no, 
que segur que ens posaríem d’acord, i si legalment es veu la viabilitat, ens posarem 
d’acord. La qüestió és optimitzar els recursos i optimitzar la feina. I encarregar-nos ara de 
fer un estudi, un projecte, que no té recorregut, és que no ho veiem raonable que se’ns 
demani això. El Sr. Boba deia, si nosaltres anem a la Generalitat a negociar i portem un 
estudi fet, doncs això ens donarà més força, no? Jo crec que no és veritat, perquè els 
tècnics de la Generalitat en saben, potser no més que els tècnics de l'Ajuntament 
d’Argentona, però igual que els de l'Ajuntament d’Argentona. I, a més a més, tenen molta 
més experiència, perquè segur que ja n’han fet algunes, de climatització d’escoles. Per 
tant, qualsevol estudi que els hi portem ells ens diran escolteu, no cal, si ens posem 
d’acord en qui ha de fer-ho, o el farem nosaltres o el fareu vosaltres, però si ho ha de fer 
la Generalitat, no li servirà de res un estudi que portem nosaltres. Per tant, és molt clar 
que el que ens demaneu és que perdem, amb perdó, una mica el temps. I només us 
demanem que es canviï l’ordre, que anem a parlar amb la Generalitat, que aclarim qui vol 
fer-ho, qui pot fer-ho, qui ha de fer-ho. Que pressionem perquè assumeixin tot el que es 
pugui, i quan sapiguem com s’ha de fer i qui ho ha de fer, cada u farà la feina que hagi de 
fer. O fan ells l’estudi i fan ells el projecte, o el farem nosaltres, com ha dit el Sr. 
Garachana. Quan és competència nostra ho fem, hem fet amb les escoles bressol, però 
en aquest cas, primer aclarim qui ha de fer-ho. I llavors ens hi posem de ple, si 
considerem que hem de fer-ho nosaltres, i sinó, apretarem al 100% a la Generalitat. Però 
sense fer-nos perdre el temps, que des de serveis territorials anem mancats, de temps. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Sergi Blanco.
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Sr. Sergi Blanco.- Bona tarda. Gràcies, alcaldessa. Per no ser reiteratiu. Bé, nosaltres, el 
nostre grup, Avancem Junts, ho vam estar debatent. Penso que coincidim tots en el fons, 
és a dir, tots volem climatitzar les escoles, però no en la forma. Però en la forma no és 
una qüestió de debat, coincideixo aquí amb el Sr. Calvo i amb la posició del Sr. 
Garachana, purament legal, eh? És a dir, entenem que topem amb l’article 164 de la llei 
d’educació i que, per tant, el que hem de fer és via Generalitat, destinar els esforços per a 
parlar-hi, buscar altres camins, que no és més que el que la Generalitat agafi la iniciativa 
en aquest cas, del projecte. Fer projectes paral·lels entenem que col·lisionen directament 
amb la posició de la Generalitat i que seria destinar diners i recursos que ara mateix 
segurament no tenim. No diem que no sigui prioritari. Per tant, el nostre sentit del vot és, 
en aquest cas, en contra de la moció, perquè també hem fet el seguiment, hem vist eu el 
Sr. Garachana va proposar un altre tipus de moció per a fer-la més viable. Donat que hi 
ha hagut immobilisme en aquest sentit, que no vol dir que seguim parlant, com ha dit el 
Sr. Fragoso, com ha exposat la Sra. López, penso que és una qüestió que hem d’anar 
treballant, buscar l’encaix que tinguem que trobar i esperar que pel treball de tots, la 
iniciativa l’agafi la Generalitat i ho tirem endavant. Això és tot. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fran Fragoso. Ah, sí? Sra. secretària.

Sra. secretària.- Era per a aportar, per si pot ajudar a resoldre dubtes, la posició de la 
Generalitat és que ells no ho fan. En el pla d’educació climàtic pel 2023, van començar en 
centres de titularitat patrimonial de la Generalitat, començant per centres d’educació 
especial i llars d’infants de titularitat del departament, perquè entenien que era més 
vulnerable. Després d’explicar els criteris, acaben dient que, atenent al principi de 
cooperació, els Ajuntaments que ja hagin demanat o demanin portar a terme aquestes 
actuacions, en els edificis de la seva titularitat patrimonial, tindran l’autorització del 
departament per a fer-ho, seguint els criteris tècnics que estableix el departament. 
Aleshores, quan es parlava de que és un tema que és complex, perquè entenc que la 
posició de l’Ajuntament serà que és competència de la Generalitat, perquè no voldrà 
gastar diners en una cosa que la llei diu claríssimament o tots entendríem claríssimament 
que és competència de la Generalitat, però, d’altra banda, la Generalitat té aquest criteri. 
Llavors, per tant, això acabarà en un contenciós. Com tenim altres temes dels convenis i 
tot plegat, potser haurem d’anar una mica més enllà i establir una postura clara de quina 
és la postura que té l’Ajuntament i tirar endavant en aquest sentit, d’exigir aquesta 
actuació per la via legal que correspongui. No sé si això pot ajudar una mica a resoldre 
dubtes o a deixar-ho per més endavant o parlar-ho en un proper Ple, però en tot cas, 
volia fer aquest apunt, perquè sí que és cert que la llei diu el que diu, però la Generalitat 
no ho està interpretant així. 

Sra. alcaldessa.- D’acord. Hi ha paraules, per a acabar. Hi havia la d’en Fran Fragoso. 

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Seré breve. Por las alusiones del Sr. Joan 
Boba, yo no estoy diciendo, a lo mismo en esto no me importaría tirar el dinero, pero si 
hay otras soluciones, por eso he dicho, si podemos retirar la moción, porque ahora 
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igualmente el mes que viene no van a poner aire acondicionado, esto ya será de cara al 
año que viene, que nos juntemos todos e intentar hace presión a la Generalitat. Es lo que 
le estoy diciendo. Mire, ahora me acaban de pasar, el diputado, una información. 
Educación pasará aire acondicionado a 100 centros de toda Catalunya. Que se la pasaré 
al Joan Garachana, se lo pasaré después. La Generalitat, junto a ayuntamientos, están 
acordando poner los aires acondicionados. O sea, están saliendo muchas informaciones. 

Sra. Mar Rodríguez.- Le está pasando las competencias.

Sr. Francisco Fragoso.- Ya, pero yo creo que no es una moción de venga, vamos a 
aprobarla porque queda bien ahora que viene la calor. Yo creo que aquí estamos de 
acuerdo todos y yo creo que lo más sensato sería retirarla, en julio se puede presentar, 
que esté consensuada por todos. Y ya le he dicho y le he abierto una mano, vamos todos 
a la Generalitat y que nos atienda y de ver qué manera. Cuando ya nos digan es 
imposible, tiene que ser así y así, haremos las cosas que tengamos que hacer, porque yo 
creo que todos estamos de acuerdo en esto. 

Sra. alcaldessa.- Hi havia la paraula demanada de la Mar Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- En resposta a lo que tu has explicat abans, Fran, que dius que des 
del 2011, a tu et sona que aquest tema de les escoles, de la climatització, ja està posat 
sobre la taula. Que s’ha parlat, suposo, amb els equips de govern anteriors i en els Plens. 
Estamos en el 2024. I els nens segueixen en la mateixa situació que el 2011. Amb el 
greuge de que ara fa més calor. Jo lo que volia fer, recollint lo que tu has comentat, és 
una pregunta a l'equip de govern, i és que si des del 2011 consta que s’ha demanat en 
reiterades vegades la climatització imagino que s’haurà anat a parlar amb la Generalitat. 
En sabeu, veient que vam presentar nosaltres la moció farà una setmana, heu mirat si hi 
havia algun expedient o si s’ha anat a parlar amb la Generalitat, quina ha estat la 
resposta de la Generalitat o en quin punt està aquesta sol·licitud, agafant el plantejament 
que ha fet el Sr. Fragoso. No s’ha parlat mai amb la Generalitat sobre aquest tema de 
climatització a les escoles? No us consta ni des de l’oposició, quan estàveu, ni ara 
actualment a l’equip de govern? Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Aquesta moció va entrar per urgència a les informatives del dilluns 
passat. Vam intentar, crec que dimarts o dimecres, mirar de buscar un redactat segons la 
llei, del que deia, sense especificar tant. No es va arribar a un acord amb el canvi de 
redactat. I si això està des del 2011 deu ser com tantes mocions que s’aproven aquí i que 
queden sense recorregut. No et puc dir res més. Hi ha paraula demanada de la Sra. 
López. 

Sra. Susana López.- Jo, veient que els grups que han presentat la moció fan referència 
tota l’estona a altres pobles que han pogut fer això, a mi m’agradaria explicar com penso 
jo que ho han pogut fer. I ara el Sr. Fragoso ha donat una pista. Quan un Ajuntament ha 
de fer una cosa que no és competència de l'Ajuntament, el que demana és permís a qui 
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té la competència per a fer-ho. Per tant, torno a dir, si trobem un redactat que digui 
conveniar amb la Generalitat per a poder, perquè l'Ajuntament pugui actuar en aquestes 
escoles sent competència de l'Ajuntament, si parlem amb aquests Ajuntaments per a 
veure com ho han pogut fer, acord de llei, perquè sinó, segurament, no ho haguessin 
pogut fer, si trobem un acord de redacció de tots els grups i no fem d'això una manera 
de tirar-nos les polítiques per sobre, perquè ara ve l’estiu i queda bé presentar aquest 
tipus de moció dient que els nens s’estan fregint, quan es porten fregint, com bé s’ha dit 
ja, 14 anys o més. Intentem que després, quan estigui aquest pla, i evidentment, igual no 
es pot fer tota la inversió de cop, fem una acció comú de tots els 17 regidors i anem 
planificant a poc a poc com es fa aquesta climatització, si fem tota aquesta feina, 
segurament això tindrà un recorregut més llarg. El que jo he volgut dir en les meves 
intervencions és que amb un tema tan delicat, amb un tema tan greu que a més a més 
no és competència de l'Ajuntament, el que s’ha de fer és seure i intentar pactar un 
redactat que pugui tenir els 17 vots a favor. Perquè el que acabarem fent o bé ara, o 
després denunciant a la Generalitat, o parlant amb la Generalitat perquè ens deixi actuar 
en edificis dels quals no tenim competència, és anar tots plegats a instar a una altra 
administració de que faci una feina que no vol fer. Per tant, hauríem d’anar tots units i 
hauríem d’anar tots amb les idees molt clares de què hem de fer i com ho hem de fer. 
Torno a demanar això. A mi no m’heu de convèncer, jo puc votar abstenció i no tombarà 
el vot en un cantó o un altre, aquí a qui heu de convèncer és a l’equip de govern. Per tant, 
jo l’única cosa que proposo és treballar de manera que tots, els 17 regidors, puguem 
votar a favor aquesta moció, i quan es vagi a parlar amb qui s’hagi de parlar, qui hagi de 
parlar digui tenim el suport de tot el Ple de l'Ajuntament. Que crec que és el que caldria 
en una actuació tan important i tan necessària. Però bueno, si al final el que ens estem 
discutint és per com redactem una cosa o com la demanem i no què hem de fer perquè 
això tiri endavant, pues així nos va. 

Sra. alcaldessa.- Hi ha paraula del Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Sí, Sra. Susana, nosaltres no aprofitem que fa calor per a presentar la 
moció. Ha caigut així. Sí que hi penses més del compte quan fa calor, però no aprofitem 
quan fa calor. A veure, nosaltres, la moció té un punt dos que diu iniciar converses amb la 
Generalitat per a sondejar la possibilitat. Em sembla que la moció més light no pot ser. És 
que la deixem completament oberta. És que l'elaboració d’un estudi, elaborar un estudi, 
vostè em diu que els tècnics estan ocupats. Escolti, això és voluntat política. Si vostè, és 
qüestió de prioritzar, si vostè diu, escolti, miri, aquí els únics que reben són la gent 
d’Argentona, en aquest cas, i si nosaltres li passem la pilota a la Generalitat, els 
perjudicats són la gent d’Argentona. A mi em sap greu, però em sembla que més light la 
moció no pot ser. O sigui, a l'elaboració d’un estudi que, miri, si molt m’apura, les 
mateixes empreses que han climatitzat les escoles bressol, igual estarien disposades a 
fer un pressupost per a la climatització de les escoles de primària. Qui sap. I fer un 
pressupost no costaria cap diner. I tens almenys un punt per a iniciar. I el segon punt 
parla d’iniciar converses amb la Generalitat. Home jo, que s’abstinguin ho entenc, però 
que votin en contra no ho entenc. Gràcies.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

4f
62

9d
34

1d
1d

42
c7

88
79

b
43

d
ef

78
9a

0f
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

02/09/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Xavier Collet Diví 03/09/2024 Alcalde
accidental

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

377

Sr. Joan Garachana.- Bueno, per al·lusions. Jo els segueixo parlant d’Unitat perquè 
segueixen sent el mateix grup polític. No sé què m’explica de les persones i així, però jo 
en aquesta referència haig de fer al·lusió al que es va fer en anys anteriors en educació. 
Llavors, fer, demanar un pressupost per a tenir un preu orientatiu de què costaria 
aquesta inversió, això no és un estudi. I demanar un pressupost a una empresa i anar a 
la Generalitat amb un pressupost d’una empresa, l’administració no funciona així. Ni es 
pot fer, i és igual per què? Jo li explico el funcionament. No funciona així. I a més a més, 
com li ha dit el regidor Collet, anar a la Generalitat amb un paper on digui val tant, quan 
si les formes d’actuar, d’executar o de fer, han de ser diferents... Jo he intentat, a mi el 
que em sap greu és que de vegades diuen que el govern escolta, però no té cap mena 
d’intenció de fer canvis. Se’ls va proposar que tothom, i és el que s’està recollint i portem 
gairebé mitja hora discutint, entenem el rerefons i l’objectiu de la moció, i que tots el 
compartim. Per això aquest govern, ara mateix, aquest mes de juliol, instal·la tendals a 
les escoles. A totes les escoles. Amb aquest rerefons, que tothom veu l’objectiu, l’únic que 
us estem demanant és si teniu voluntat del canvi de redactat. I això és el que se us va 
comunicar dimarts després d’entrar la moció. Si seguim dient que no, que no hi ha 
aquesta voluntat, cap problema, llavors passem a la votació, perquè al final estem aquí 
en escac i tampoc avancem. 

Sra. alcaldessa.- Doncs passaríem a la votació de la moció.

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 4 vots a favor (Antoni 
Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran i Mar Rodríguez Mena), 11 vots en 
contra (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, J. Francisco Fragoso Escribano, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi 
Blanco Mora i Bernat Calvo Català Pasqual Villahoz) i 2 abstencions (Mariona Pasqual 
Villahoz i Susana A. López Rico. La moció queda desestimada, no obté vots suficients per 
ser aprovada.

Sr. Joan Garachana.- Un cop feta la votació, aprofito l'oferiment del Fran per a adreçar-
me a ell per a demanar dia per a apropar-nos al Sr. Manchon i buscar una via per a 
intentar trobar una solució que s’avingui als tràmits administratius i al funcionament que 
puguem, tant com Ajuntament, com a Generalitat, com qui sigui, per a dur a terme el que 
tots veiem necessari.

Sr. Francisco Fragoso.- Así será.

5. Propostes urgents

Sra. alcaldessa.- N’hi ha una, d’urgència, que ja s’havia comunicat, que va passar a 
informatives només la documentació, perquè l’endemà es va enviar als regidors. Per tant, 
primer passaríem a aprovar la urgència, que és l’aprovació del pla de sequera. Li passo la 
paraula al Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Un moment, si de cas, per a justificar aquesta 
urgència, perquè m’agradaria explicar en quina situació ens hem anat trobant. La 
Generalitat va aprovar el 2020 el pla especial d’actuacions, situacions d’alerta i eventual 
sequera. Això era el 2020. El febrer del 22 va declarar la prealerta. El novembre del 22 va 
declarar l’alerta. El març del 23 va declarar l’excepcionalitat. A partir d'aquí, novembre del 
23, tot es precipita. Novembre del 23 la preemergència i febrer del 24 l’emergència. I és a 
partir de finals de l’any passat que ens comencem a trobar que ens arriben sancions de 
l’ACA, sancions per no complir amb unes dotacions que fa molts anys que no es complia, 
és a dir, que hem d’assumir aquests incompliments des de fa molts anys. Ens comencen 
a arribar aquestes sancions, amb amenaces que aquestes sancions aniran creixent, 
creixent i creixent i podrien arribar doncs a 150.000 €. En aquesta doncs voràgine de que 
tot es va anar precipitant, els mitjans de comunicació doncs anaven plens de moltes 
notícies, moltes vegades desinformant més que informant. La comunicació que s’ha fet 
des de l’ACA ha sigut molt dolenta, fins al punt que el tema de les dotacions i de quant 
podíem gastar els ciutadans, o cada dia, o quan havia de gastar el municipi, quan podia, 
tot això s’ha donat molt malament, de manera que hi havia informacions que arribaven 
errònies, completament errònies, i això parlo de mitjans de comunicació de nivell 
nacional, de nivell català. S’ha donat molt mala informació i, a més a més, els 
Ajuntaments, amb tota aquesta voràgine ens hem trobat desatesos, que era difícil aclarir 
el que passaria, hi havia informacions contradictòries, declaracions contradictòries, un 
dia et deien que no podries fer res en no sé quants mesos, al cap de poc això canviava i 
semblava que serien més permissius... La veritat és que ens hem trobat bastant 
desatesos. Amb aquesta situació, l'Ajuntament va decidir començar a fer alguna cosa, 
que és el que ens tocava, i vam prendre, doncs, mesures com el tancament de fonts, les 
dutxes, cartes als ciutadans, reduir la pressió, vam fer-ho una mica com ens anàvem 
trobant, la situació i el que pensàvem que podíem fer. Però tot això ha sigut, doncs, 
d'aquesta manera que explico, molt a última hora i sense una informació molt clara. I, 
per tant, va haver-hi un moment que vam decidir que això havíem de posar-ho en ordre, 
que ens havíem d’aclarir tots, per part nostra, i donar informació clara i transparent en el 
ciutadà. I a més a més, també, amb el tema de la piscina, que la volíem obrir i que 
necessitàvem aquest document que avui portem a aprovació per a fer-ho. Per tant, vam 
decidir encarregar aquest pla de sequera i d'aquí ha vingut que això s’ha fet a última 
hora. Tot i així, a la comissió informativa de dilluns, com l’alcaldessa ha dit, se’ls va passar 
el document a totes les parts. Aquest document ha sofert petites modificacions, algunes 
corregint errors, altres corregint alguna observació que havíeu fet els grups, i amb 
aquestes modificacions és el que el divendres es va enviar a tots els grups i avui portem a 
aprovació per urgència, si us sembla adient. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Ara sí, passaríem a votar la urgència i després a poder parlar 
del pla.

Sotmesa a votació la ratificació de la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, 
s’aprova per unanimitat de tots els presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier 
Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila 
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Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona 
Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

5.1. Aprovació inicial del Pla d’Emergència en situacions de sequera del municipi 
d’Argentona

“”En data 14 de maig de 2024, s’emet informe tècnic de necessitat de contracte menor 
per la redacció del Pla d’emergència en situacions de sequera del municipi d’Argentona.

En data 15 de maig de 2024, s’emet informe jurídic favorable.

En data 29 de maig de de 2024 per resolució número 1161 s’aprova l’adjudicació del 
contracte menor a ,  que es notifica en data 4 de juny de 2024.

En data 13 de juny de 2024, la arquitecta municipal emet informe tècnic que es transcriu 
a continuació:

“SERVEIS TÈCNICS 
Assumpte: INFORME PER A L’APROVACIÓ DEL PLA D’EMERGÈNCIA EN SITUACIONS DE 
SEQUERA DEL MUNICIPI D’ARGENTONA

Antecedents

La legislació europea, estatal i catalana defineixen marcs legislatius orientats a la 
protecció de les aigües i per contribuir a pal·liar els efectes de la sequera de manera que, 
al seu torn, ajudi a garantir un subministrament suficient d'aigua en bon estat.

D’aquest marc, al territori de les Conques Internes de Catalunya se’n deriva el “Pla 
especial d’actuació en situacions d’alerta i eventual sequera” (PES) el qual va ser 
aprovat per la Generalitat de Catalunya per Acord GOV/1/2020, de 8 de gener.

Tal com figura al PES, i d’acord a l’article 27.3 de la Llei 10/2001, de 5 de juliol, del Pla 
Hidrològic Nacional (LPHN), els municipis amb una població empadronada igual o 
superior a 20.000 habitants han d’elaborar un Pla d’emergència en situacions de 
sequera (PE). La resta de municipis i d’ens locals també poden presentar de manera 
opcional un PE.

El PE s’ha de presentar a l’Agència Catalana de l’Aigua (ACA) que ha d’informar sobre la 
suficiència de les mesures d’estalvi en la gestió dels serveis d’abastament contingudes en 
els propis plans a fi de donar compliment a les obligacions i al règim de dotacions 
contingut al PES. 
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La tramitació i aprovació definitiva dels Plans d’Emergència és de competència 
municipal.

L’objectiu del PE és establir i planificar en detall totes aquelles mesures que emprendrà el 
municipi per donar compliment a les limitacions i restriccions que fixa el PES per a cada 
estat de sequera.

En aquest PE es defineixen les mesures específiques a aplicar al municipi en funció de 
l’activació dels diferents escenaris de sequera (Pre-alerta, Alerta, Excepcionalitat i 
Emergència). Aigües d’Argentona aplicarà les mesures definides al present PE.

Per a la redacció del Pla d’emergència en situacions de sequera del municipi 
d’Argentona s’ha tingut en compte el document “Recomanacions per als municipis per a 
la redacció dels Plans d’emergència en situacions de sequera redactat per l’Agència 
Catalana de l’Aigua a l’abril de 2020.

Consideracions

PRIMER: El Pla d’emergència en situacions de sequera del municipi d’Argentona presentat 
en data 12 de juny amb registre d’entrada 7191 ha estat redactat per Manuel Linares 
Pozo i incorpora els següents aspectes:

- Descripció i quantificació dels recursos hídrics disponibles, tenint en compte el 
règim d’explotació de les fonts de subministrament, especialment pels diferents 
escenaris de sequera.

- Descripció i quantificació dels consums d’aigua en situació de normalitat, 
disgregant-los per tipologia d’ús sectorial i definint l’estacionalitat del consum. 

- Determinació de la demanda en alta en normalitat i de les dotacions màximes 
que apliquen al municipi per cada estat de sequera d’acord amb el PES, per 
identificar l’esforç que caldrà efectuar. 

- Descripció de les mesures a aplicar per a cada escenari de sequera i avaluació i 
quantificació justificada de l’impacte generat per cadascuna d’elles en la variació 
de la demanda al municipi.

SEGON: Revisat el PE es constata el següent:

 Ha estat redactada per tècnic competent.
 Conté tota la documentació que es recull al document “Recomanacions per als 

municipis per a la redacció dels Plans d’emergència en situacions de sequera” 
redactat per l’Agència Catalana de l’Aigua a l’abril de 2020.

TERCER: L’ACA, en compliment del previst a l’article 22 del Reglament de la planificació 
hidrològica, aprovat per Decret 380/2006, de 10 d’octubre, ha d’informar sobre la 
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suficiència de les mesures d’estalvi en la gestió dels serveis d’abastament contingudes als 
PE a fi de donar compliment al règim de dotacions contingut al PES.

Conclusions 

D’acord amb els antecedents i consideracions exposats, s’informa favorablement el Pla 
d’emergència en situacions de sequera del municipi d’Argentona, per la qual cosa 
procedeix la seva tramitació d’acord amb la normativa aplicable.

Cal sol·licitar informe de suficiència de les mesures d’estalvi previstes al PE a l’ACA.

...”

En data 13 de juny de 2024, el senyor Manuel Linares Pozo presenta mitjançant registre 
d’entrada GENTR-2024-7191, el Pla d’emergència en situacions de sequera del municipi 
d’Argentona.

En data 13 de juny de 2024, l’assessora jurídica emet informe jurídic favorable, que es 
transcriu a continuació:

“(...)
Antecedents

El Districte de Conca Fluvial de Catalunya ha sofert en els darrers anys diversos episodis 
de sequera, alguns dels qual han arribat a amenaçar el subministrament d’aigua a les 
poblacions. Per tal de fer front a aquesta situació d’emergència climàtica, al llarg de l’any 
2023, es van dictar dues normes l’objecte de les quals era adoptar totes aquelles mesures 
extraordinàries i urgents per afrontar la situació de sequera excepcional a Catalunya: el 
Decret Llei 1/2023, de 28 de febrer, pel qual s’estableixen mesures extraordinàries i 
urgents per fer front a la situació de sequera excepcional en l’àmbit del districte de conca 
fluvial de Catalunya, i la Llei 9/2023, de 19 de maig, de mesures extraordinàries i urgents 
per a afrontar la situació de sequera excepcional.

La legislació europea, amb la Directiva 2000/60/CE, del Parlament Europeu i del Consell, 
de 23 d’octubre de 2000, estableix un marc comunitari d’actuació en l’àmbit de la política 
d’aigües que té com a objectiu, entre d’altres, l’establiment d’un marc de protecció de les 
aigües superficials continentals, les aigües de transició, les aigües costaneres i les aigües 
subterrànies, per contribuir a pal·liar els efectes de les sequera, de manera que al seu 
torn ajudi a garantir un subministrament suficient d’aigua en bon estat. En la mateixa 
línia la legislació estatal i catalana promulguen normativa orientada a la protecció de les 
aigües i contribuir a pal·liar els efectes de la sequera.

En el marc legislatiu de Catalunya, en data 8 de gener de 2020, el Govern va aprovar, 
mitjançant l’Acord GOV/1/2020, el Pla especial d’actuació en situació d’alerta i eventual 
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sequera (PES). Amb l’aprovació del PES es dona compliment al mandat previst a l’article 
27 de la Llei 10/2001, de 5 de juliol, del Pla Hidrològic Nacional, que estableix l’obligació a 
l’administració hidràulica d’elaborar plans especials d’actuació en situació d’alerta i 
eventual sequera. A més l’apartat tercer de la mateixa llei, estableix que els municipis 
amb una població empadronada igual o superior a 20.000 habitants han d’elaborar un 
Pla d’emergència en situacions de sequera i presentar-lo a l’administració hidràulica 
corresponent (a Catalunya és l’Agència Catalana de l’Aigua). Pel que fa a la resta de 
municipis que no reuneixin el requisit dels 20.000 habitants poden elaborar un Pla 
d’emergència de manera opcional. 

L’objectiu principal del PES és el d’establir un protocol estable i capaç de gestionar les 
situacions de sequera per tal de minimitzar els impactes ambientals, econòmics i socials. 
Per tant, es tracta d’establir i planificar en detall totes aquelles mesures que emprendrà 
el municipi per donar compliment a les limitacions i restriccions que fixa el PES per a 
cada estat de sequera. 

En data 12 de juny de 2024 el Sr. Manuel Linares Pozo, tècnic de qualitat, medi ambient, 
seguretat i salut, entra per registre amb número d’entrada SOL_GENTR-2024_7191 el Pla 
d’emergència en situacions de sequera del municipi d’Argentona. 

Consideracions jurídiques

1. Normativa aplicable

El marc legal en el que es configuren els Plans d’emergència és el següent:

 La Directiva 2000/60/CE, del Parlament Europeu i del Consell, de 23 d'octubre de 
2000, per la qual s'estableix un marc comunitari d'actuació en l'àmbit de la política 
d'aigües. 

 La Llei 10/2001, de 5 de juliol, per la qual s'aprova el Pla hidrològic nacional 
(LPHN). 

 El Pla de Gestió del districte de conca fluvial de Catalunya (PGDCFC) per al període 
2022 – 2027, aprovat per Decret 91/2023, de 16 de maig, i per Reial decret 
690/2023, de 18 de juliol, i el seu Programa de mesures, aprovat per Acord 
GOV/108/2023, de 16 de maig. 

 El Text refós de la legislació en matèria d’aigües de Catalunya, aprovat per Decret 
legislatiu 3/2003, de 4 de novembre (TRLMAC). 

 L’Estatut d’Autonomia de Catalunya, que en el seu L’article 117.1 reconeix a la 
Generalitat la competència per aprovar els plans i programes hidrològics 
corresponents a les conques internes de Catalunya, així com per establir les 
mesures extraordinàries en el cas de necessitat per garantir el subministrament 
d’aigua i ordenar la gestió de l’aigua superficial i subterrània en aquest àmbit. 

 El Pla especial d’actuació en situacions d’alerta i eventual sequera, aprovat per 
Acord GOV/1/2020, de 8 de gener.
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 La Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de regim local
 Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i 

serveis dels ens locals. 

2. Contingut del Pla d’emergència 

L’objectiu últim del PE és establir i planificar en detall totes aquelles mesures que 
emprendrà el municipi per donar compliment a les limitacions i restriccions que fixa el 
PES per a cada estat de sequera. Així, caldrà específicament establir quins són els 
mecanismes per garantir el compliment de les limitacions particulars que són d’obligat 
compliment d’acord amb el PES, i proposar mesures addicionals per acomplir amb les 
limitacions de consum global fixades per a cada estat de sequera quan les dotacions en 
normalitat del municipi es situïn per sobre d’aquestes.

Per tal de donar compliment a aquest objectiu, es recomana que els PE incorporin com a 
mínim els següents aspectes diferenciats per a cada municipi o ens local:

 Descripció i quantificació dels recursos hídrics disponibles, tenint en compte el 
règim d’explotació de les fonts de subministrament, especialment pels diferents 
escenaris de sequera.

 Descripció i quantificació dels consums d’aigua en situació de normalitat, 
disgregant-los per tipologia d’ús sectorial i definint l’estacionalitat del consum.

 Determinació de la demanda en alta en normalitat i de les dotacions màximes que 
apliquen al municipi per cada estat de sequera d’acord amb el PES, per identificar 
l’esforç que caldrà efectuar. 

 Descripció de les mesures a aplicar per a cada escenari de sequera i avaluació i 
quantificació justificada de l’impacte generat per cadascuna d’elles en la variació 
de la demanda al municipi. Un PE ha d’estructurar-se com un document operatiu. 
Com a pla, ha de plantejar una descripció de la situació actual, la definició d’un 
seguit d’objectius –molts dels quals ja estan definits en gran mesura al propi PES–, 
el plantejament de les mesures per assolir els objectius i la definició dels actors i 
les seves responsabilitats dintre del PE.

L’arquitecta municipal en data 13 de juny de 2024, ha emès informe favorable en relació 
al contingut del Pla d’emergència en situacions de sequera del municipi d’Argentona 
d’acord amb les següents consideracions:

“(...)

SEGON: Revisat el PE es constata el següent:

 Ha estat redactada per tècnic competent.
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 Conté tota la documentació que es recull al document “Recomanacions per als 
municipis per a la redacció dels Plans d’emergència en situacions de sequera” redactat 
per l’Agència Catalana de l’Aigua a l’abril de 2020.

(...)”

3. Tramitació del Pla d’emergència 

La tramitació dels plans d’emergència per situació de sequera així com l’aprovació 
definitiva és de competència municipal. 

L’aprovació del PES, d’acord amb els articles 22 i 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les bases de règim local correspon al Ple de la Corporació local. 

D’acord amb el que estableix l’article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases de règim local i l’article 63 del Reglament d’obres , activitats i serveis dels ens locals, 
un cop aprovat inicialment per el Ple, s’haurà de sotmetre a informació pública per un 
termini de trenta dies per a la presentació de reclamacions i suggeriments. 

El Pla d’emergència s’ha de presentar a l’Agència Catalana de l’Aigua (ACA), que en 
compliment del previst a l’article 22 del Reglament de la planificació hidrològica, aprovat 
per Decret 380/2006, de 10 d’octubre, ha d’informar sobre la suficiència de les mesures 
d’estalvi en la gestió dels serveis d’abastament contingudes en els propis plans a fi de 
donar compliment a les obligacions i al règim de dotacions contingut al PES. 

CONCLUSIONS

En base a l’anteriorment exposat s’informa favorablement 

PRIMER.- APROVAR inicialment el Pla d’emergència en situació de sequera al municipi 
d’Argentona tramès per registre amb número d’entrada SOL_GENTR-2024_7191 redactat 
per Manuel Linares Pozo, tècnic de qualitat, medi ambient, seguretat i salut.

SEGON.- SOTMETRE el Pla d’emergència en situació de sequera a informació pública 
mitjançant edicte al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya, al tauler d’edictes del municipi i a la seu electrònica perquè en 
el termini de 30 dies hàbils, a comptar des de l’endemà de la darrera publicació les 
persones interessades puguin examinar l’expedient i fer les al·legacions, reclamacions i 
suggeriments que creguin pertinents. 

TERCER. TRAMETRE el Pla d’emergència en situació de sequera a l’Agència Catalana de 
l’Aigua per l’emissió del corresponent informe.
...”
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En data 14 de juny de 2024, l’arquitecta municipal emet informe de justificació de 
necessitat d’urgència de l’aprovació del Pla d’Emergència en situació de sequera al 
municipi d’Argentona.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer- Aprovar inicialment el Pla d’emergència en situació de sequera al municipi 
d’Argentona tramès en data 13 de juny de 2024, amb número de registre d’entrada 
GENTR_2024_7191, redactat pel senyor Manuel Linares Pozo, de conformitat amb els 
antecedents del present acord.

Segon– Sotmetre el Pla d’emergència en situació de sequera a informació pública 
mitjançant edicte al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya, al tauler d’edictes del municipi i a la seu electrònica perquè en 
el termini de 30 dies hàbils, a comptar des de l’endemà de la darrera publicació les 
persones interessades puguin examinar l’expedient i fer les al·legacions, reclamacions i 
suggeriments que creguin pertinents, tot disposant que en el cas que no es presentin 
al·legacions, esdevingui aprovat definitivament. 

Tercer – Trametre el Pla d’emergència en situació de sequera a l’Agència Catalana de 
l’Aigua per l’emissió del corresponent informe. 

Quart - Notificar l’adopció dels presents acords als interessats.”” 

Sra. alcaldessa.- Ara sí que crec que hi havia paraules.

Sr. Xavier Collet.- Explico el document. El que presentem és el pla d’emergència en 
situació de sequera. Com he dit abans, el 2020 la Generalitat fa aquest pla especial 
d’actuacions i situacions d’alerta i eventual sequera. En aquest pla es preveu que els 
municipis hagin de fer aquest pla d’emergència en situació de sequera. Estan obligats a 
fer-ho els municipis de 20.000 habitants. Per tant, a nosaltres, d’entrada, no ens tocaria. 
Però com he explicat abans, tota la situació que s’ha donat, la desinformació i la manca 
d’un full de ruta clar per a saber cap on havíem d’anar, ens va decidir encarregar aquest 
pla d’emergència en situació de sequera. L’objectiu és tenir un document que sigui 
referència i que ens permeti afrontar els diferents episodis de sequera que dictamini 
l’ACA. Tots sabem que aquests episodis de sequera no s’han acabat, i que continuaran, i 
que seguiran l’any que ve, i el següent, i el següent, i la sequera és aquí per quedar-s’hi, 
no? Per tant, necessitàvem un pla que ens posés sobre la taula la gestió que havíem de 
fer. I aquest pla ens permetrà gestionar totes aquestes actuacions de manera clara, de 
manera transparent, de manera coherent i sobretot, també, com deia, de manera 
transparent de cara als ciutadans. Que tots sapiguem què és el que ens toca fer com 
Ajuntament, com administració i com a ciutadans. En aquest pla d’emergència, en 
concordança amb el pla especial que va aprovar la Generalitat, es declaren tres estats de 
sequera: l’alerta, l’excepcionalitat i l’emergència. I dins de l’emergència hi ha tres nivells: 
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el nivell I, II i III d’emergència. Una de les coses importants que té aquest pla de sequera 
que avui portem a aprovació és que ens fa un mapa, un detall, una radiografia del què 
tenim, de com tenim la xarxa, de com tenim l'abastament d’aigua en el municipi, i ens 
explica, doncs, això, els recursos que tenim, per exemple, crec que és important que la 
població també sapiguem com és la nostra xarxa, com funciona, de què disposem. 
Perquè una mica, si hem patit tots aquests anys de manca absoluta d’inversió en la xarxa 
d’aigua, entre d’altres coses, és perquè hi havia molt de desconeixement. La xarxa d’aigua 
la gestionava la companyia d'aigües, però és propietat de l'Ajuntament, i aquí, en aquest 
impàs entre uns i altres, no s’ha fet res. I aquest desconeixement ha fet que passessin 
tants anys i ara tinguem la xarxa amb l’estat deteriorat que el tenim. Doncs posem una 
mica de llum en aquests recursos disponibles. A l'Ajuntament, a Argentona, tenim 11 
pous i una mina, que tots estan en desús. Només hi ha un pou que s’utilitza pel reg i per 
la neteja de carrers, que està al Cros. La resta de pous estan en desús. L’aigua potable 
que ens abasteix i que és de consum per la població és 100% del riu Ter. I quan ens 
arriba, arriba tractada i potabilitzada a l’estació de tractament d’aigua potable que hi ha a 
Cardedeu. La nostra xarxa d’aigua té una longitud de 95 km de canonades. D’aquests 95 
km, un 20% és fibrociment. Fosa dúctil és un 19,5%. De polietilè d’alta densitat en tenim 
un 53%. De PVC un 8%. I hi ha una part residual de ferro i fins i tot de plom. També 
disposem a Argentona de 10 dipòsits de regulació. Estan distribuïts entre la pedrera, les 
Ginesteres, can Ferreters, Madà, Can Raïmí, Can Cabot, amb diferents capacitats. I també 
tres estacions de bombament, disposem. En aquest estudi, després de fer aquesta 
radiografia, ens explica quin és el rendiment de la nostra xarxa. Com està la nostra xarxa. 
Quanta aigua, això és un tema que últimament se n’ha parlat molt, i que ens escandalitza 
a tots, quanta aigua aprofitem de la que ens arriba, i quanta en perdem. No ho he dit, 
però aquest estudi està basat en les dades dels anys 2020, 2021 i 2022. Així ho demanava 
el pla especial de la Generalitat. Doncs en aquests anys, 2020, 2021 i 2022, les pèrdues 
que hem patit d’aigua són, respectivament, un 32,8%, un 47,4% i un 42,9%. Amb les dades 
que tenim del 2023, aquestes pèrdues han augmentat al 50,1%. No estan a l’estudi, 
aquestes del 23, però han sigut aquestes. Hem perdut el 50% de l’aigua que compràvem. 
La situació, realment, és insostenible, no? En aquests anys s’ha fet un estudi també dels 
usos, dels diferents usos amb els que gastem l’aigua. L’ús domèstic, és a dir, el que fem 
servir a les llars, és un 45% de l’aigua que venem. Un 45% és d’ús domèstic. L’ús industrial 
és un 8%. L’ús comercial un 2%. En els equipaments municipals es gasta un 2%. I després 
hi ha un residu d’altres que gasten un 1%. I, com he dit abans, l’aigua no registrada, és a 
dir, aquesta que perdem amb la mitjana dels tres anys, és un 42%. Després de fer aquest 
estudi de la xarxa, fa un estudi de les dotacions, és a dir, del que ens toca consumir per 
habitant, per argentoní, i si complim o no complim amb els diferents escenaris de 
sequera. Doncs, amb les dades del 20, 21 i 22, resulta que no complim amb cap dels 
escenaris. És a dir, amb la situació d’alerta, que és quan hi ha la dotació més gran, no 
complim. Dels 12 mesos, només complim en 2 mesos, a l’abril i a l’agost. És a dir, només 
amb aquests dos mesos vam gastar menys del que la Generalitat ens posava com a límit 
màxim. En tots els altres, és a dir, si ja no complim en alerta, en excepcionalitat i en els 
estats d’emergència, encara complim molt menys, perquè cada vegada les dotacions van 
rebaixant-se més. És a dir, que si posem aquestes dades en un mapa, surt tot pintat de 
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vermell, no complíem pràcticament mai en cap escenari dels que s’han establert. I, per 
tant, per resoldre això, el que fa, una de les parts importants que fa aquest pla de 
sequera és proposar unes mesures. I això és el que dèiem que també ens serà molt útil. 
Hem dit abans que en aquesta situació de doncs de voràgine que s’ha precipitat tot, 
l'Ajuntament hem anat prenent mesures, a vegades més agradables, a vegades menys, a 
vegades ben rebudes, a vegades menys. Val a dir que quan donem aviat, la companyia 
d'aigües donarà les dades del resultat que han suposat prendre aquestes mesures, 
doncs tindrem molt bones notícies, encara s’estan acabant d’elaborar. Però hem pres 
aquestes mesures d’una forma, doncs, una mica, com ens anava semblant que havíem de 
fer-ho. I això és el que volem ara regular i el que volem posar sobre paper, com deia 
abans, perquè tothom sàpiga què és el que hem anat fent. I en aquest pla es proposen 
moltes mesures. I aquestes mesures es van graduant de manera que en cada situació, en 
cada escenari de sequera, es vagin augmentant les exigències. I ara posaré alguns 
exemples. El més fàcil, per exemple, en aquest pla de sequera, es crea un comitè tècnic. 
Aquest comitè tècnic, en una situació de normalitat o prealerta, es reunirà només 
semestralment, una vegada al semestre. Quan passem a la fase d’alerta, es reunirà 
mensualment. Quan es passi a la fase d’excepcionalitat, es reunirà cada quinze dies. I 
quan arribem a les fases d’emergència, es reunirà setmanalment. Altres mesures que en 
aquest pla es preveuen, doncs per exemple la reducció de l’aigua, com dèiem, no 
registrada. És a dir, aquesta exigència que tenim des de l'Ajuntament d’anar millorant el 
rendiment de la xarxa, d’anar fent que cada vegada perdem menys aigua. Aquí ens 
posem uns límits que, bueno, seran difícils, però ja hi hem començat a treballar. Quan, 
per exemple, estem en la fase d’alerta, l’objectiu és que puguem arribar a que les 
pèrdues siguin, només, deixeu-me posar aquest només entre cometes, del 36%. Quan 
passem a fase d’excepcionalitat, hem d’intentar aconseguir que aquestes pèrdues siguin 
només del 32%. En la fase d’emergència I, haurien de ser del 23%. Emergència II, 15%, 
emergència III, 11%. Hem de tenir en compte que en una xarxa de 95 km, de pèrdues 
sempre n’hi han, per tant, la pèrdua 0 és impossible. Aquestes mesures, evidentment, no 
es poden prendre només quan entrem en una fase, sinó que s’han de començar a 
preveure abans. Però és important tenir-ho sobre paper, és important aprovar-ho, és 
important tenir-ho com a full de ruta, per saber on haurem d’arribar cada vegada que 
haguem d’estar en aquestes situacions de més emergència per sequera. Altres mesures 
que es poden, que es prenen, per exemple, l’ompliment de piscines, que això ha portat 
molta discussió i moltes estones d’intentar aclarir què és el que s’havia de fer i què és el 
què podíem fer o no. Amb la piscina municipal, amb les piscines que són privades però 
d’ús públic, amb les piscines privades, etc. Doncs aquí també es graduen aquestes 
mesures. Quan estem en una situació d’alerta, es permet el reompliment amb alguns 
casos, en 7 casos, ara no els llegiré, però quan aquest escenari passa a excepcionalitat, es 
redueixen els casos i només es permet en 5. I quan passem a emergència, doncs 
s’aprovarà, si ho considereu oportú, que en emergència només, queda prohibit 
l’ompliment total o parcial de les piscines. I després es fan algunes excepcions que estan 
aquí detallades. És a dir, que, com deia abans, cada vegada es van prenent mesures més 
restrictives. Alguna mesura més per a comentar, per exemple, les activitats lúdiques. 
Activitats lúdiques, a vegades hi ha entitats, que l’any passat ja ens hi vam trobar, volem 
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fer activitats lúdiques amb aigua. Això també està regulat. Creiem, i l’any passat també ho 
vam creure així i vam prendre les decisions encertades, creiem, que en situació de 
sequera, s’ha de vigilar quines activitats es fan amb aigua. A la festa major ja fa alguns 
anys que s’han vist afectades algunes activitats. Doncs en aquest pla també es regula, fins 
al punt que quan s’arriba a emergència, es prohibeixen la realització d’actes lúdics, 
públics o privats, que comportin la utilització d’aigua. També regulem, per exemple, 
doncs, la reducció de la pressió. Això també és una mesura que vam prendre. Quan 
s’arriba a la situació d’excepcionalitat, reduirem la pressió de la xarxa d’aigua. Això fa que 
hi hagi menys pèrdues i menys consum d’aigua, també. Les fonts públiques, també, ho 
tenim regulat. Quan arribem a l’estat d’emergència tornaríem a tancar les fonts 
públiques. Ja sabeu que ara s’han obert i quedaran obertes tot l’estiu, en espera de com 
evoluciona tot. També regulem les dutxes. Ja sabeu que també es van tancar les dutxes 
dels equipaments. I regulem també que quedin tancades en la situació d’emergència. I 
aquestes són les mesures que es prenen. Totes aquestes mesures tenen un impacte, ja 
sigui perquè es consumeix menys, ja sigui perquè se’n perd menys, d’acord? Si aquestes 
mesures les aconseguim aplicar i les apliquem bé, s’ha tornat a fer un altre quadre de 
quina seria la situació de l'Ajuntament i del compliment d’Argentona, vull dir, i del 
compliment de les dotacions que ens marca L’ACA com a màxims. Doncs si aquestes 
mesures les apliquem i les apliquem bé, vull fer referència a que aquestes mesures ens 
afecten a tots, tant a l'Ajuntament, amb les nostres obligacions, com als ciutadans amb el 
consum responsable que toca fer de l’aigua. Si les apliquem tots, tenim un escenari molt 
més positiu. Complim amb tots els, amb totes les situacions d’excepcionalitat complim. Hi 
ha alguns mesos que no complim, seguim sense complir alguns mesos, però queda 
compensat els altres mesos que sí que complim i, per tant, al llarg de l’any, en tots els 
escenaris de sequera, acabaríem complint. Ja està. Si ara teniu algun comentari... Hem 
recollit algunes de les modificacions. Hi ha alguna modificació, ara recordo, que ens va 
fer arribar el grup d’Unitat, el regidor Boba, que de fet no era un error, comparava, ara no 
la tinc aquí davant, però comparava habitatges sense piscina amb, habitatges 
unifamiliars sense piscina amb habitatges plurifamiliars sense piscina, perquè l’objectiu 
no era valorar el consum de la piscina, sinó el reg de jardins. Per tant, això no era un 
error, sinó que estava bé. Bé, doncs proposem aquesta aprovació. És una aprovació 
inicial. Per tant, ja us avanço també que hem detectat alguns errors, alguns errors que hi 
ha al document, per tant, en aquesta fase, en aquest procés d’aprovació inicial i exposició 
pública, farem aquestes modificacions, que són petits errors. I quan hagi passat 
l’exposició pública, entenc que podrem aprovar-lo d’ofici definitivament i enviar-lo a l’ACA, 
que és el seu objectiu. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. No sé si hi ha paraules? Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Jo començo dient que la feina feta és una bona feina, és una molt 
bona feina. I la feina que fem els regidors que no estem a l'equip de govern també, 
perquè aquest expedient té 76 pàgines plenes de xifres, per lo tant, déu-n'hi-do mirar-se 
això. Jo vaig a fer unes constatacions. Per exemple, a la pàgina 5, determina, diu que la 
població d’Argentona són 12.629 habitants. Això després diré per què ho dic. I a la pàgina 
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28 doncs estableix la classificació que el Xevi, el regidor Collet, ja ho ha explicat, per tant, 
m'estalvio repetir-ho. L’altra cosa que observo és que les dades aquestes són de l’any 20, 
21 i 22. També ha explicat ell que això és lo que obligava a fer en el pla. Però, des d’un 
punt de vista d’analitzar la situació, hagués sigut interessant tenir dades del 23 i les dades 
parcials del 24. Parcials. Per saber, bé, això és lo que estava fa tres anys enrere, però com 
estem ara. Bé, llavors aquí, seria, bueno, aquestes dades les trobem a faltar. Per 
exemple, perquè el públic tingui una idea del que estic parlant, per exemple l’any 20, hi 
va haver-hi una compra d’aigua d’1.034.027 l. 1M l. Són litres, eh? Però a l’any 21 això ja 
eren 1.357.000 l. És a dir, de 1M passem a 1.357.000. És un increment d’un 33%. Llavors, 
això, en el 22 també és 1.318.000, baixa una mica, però molt lleugerament, continua sent 
pràcticament un 33% respecte al 20. Per lo tant, hauríem de saber què passa en el 23, 
què passa en el 24, perquè és molta aigua, la que comprem, vale? Molt bé. I llavorens, és 
clar, aquí també ell, el regidor Collet ens ha explicat que aquesta aigua va distribuïda per 
diferents usos. I llavorens el pla està constantment està referint-se a l’ANR. L’ANR, com a 
explicació, vol dir aigua no registrada. I aquí, un profà en la matèria, continua pensant i 
què vol dir això d’aigua no registrada? Doncs aigua no registrada és, té dues causes. Una 
aigua no registrada pot tenir més, però fonamentalment són per dues causes: per frau o 
per pèrdues a la instal·lació. Molt bé, doncs això resulta que és un 42%. Mentre que 
l’aigua de consum domèstic és un 45%. Per lo tant, es perd tanta aigua com es consumeix 
domèsticament. L’aigua industrial és un 7%, és una misèria comparat amb les xifres 
totals, és a dir, quan, per exemple, jo recordo que quan hi va haver-hi una protesta per la 
famosa carta que la gent protestava dient home, que m’han posat que em posaran una 
multa i tal, doncs hi va arribar una resposta dient home, s’ha de tenir en compte que 
quan estem parlant d’aquesta quantitat de litres per persona i dia, estem parlant de 
globalment de tots els usos. Però clar, és que els usos industrials només són un 7%. És 
molt poc. Llavorens, les mesures que es prenen, doncs, en situació de prealerta, de 
normalitat, no hi ha cap mesura. Les mesures es comencen a prendre en la situació ja 
d’alerta. I llavorens, jo em referiré, per exemple, ell ha explicat que una de les mesures, 
per exemple, era que el comitè que hi ha, el comitè tècnic, es reunirà cada 15 dies, cada 
mes o cada setmana. Escolti’m això, la veritat, m’importa un pito. Perquè lo que 
m’importa és que faran en aquestes reunions, quines decisions es prendran i com 
s’actuarà. Perquè sinó, que es reuneixin més o menys, pues això, a mi, m’és igual les 
vegades que es reuneixin, lo que m’importa és les decisions que prenguin. A llavorens, en 
aquí, en una situació, jo parlaré bàsicament de l’aigua no registrada, que és la meva gran 
preocupació. No pot ser que un municipi, el 42% de l’aigua que compra es perdi. No pot 
ser. I, per lo tant, les mesures jo penso que l'administració fonamentalment les ha de 
prendre aquí. No dir-li a l’usuari que gasti una mica menys d’aigua. Perquè la reducció de 
l’usuari gastant una mica menys d’aigua no afecta a la totalitat quan hi ha el 50% casi de 
l'aigua que s’està perdent. Aleshores, a les mesures que es prenen, per exemple, al pla 
d’alerta, a la pàgina 33, estableix que hi podria haver-hi un estalvi en aquest sentit de 
250.000 l. Bueno, ell parla de 250 m³, vale? Aquests 250 m³ vol dir 250.000 l que, si fem la 
divisió per la xifra d’habitants que abans he dit, surten 20 l per persona i dia. Per tant, 
automàticament, d’aquesta quantitat que ens diuen que gastem molt, resulta que 
reduiríem 20 l per persona i dia. Si això, a més a més passem a l’excepcionalitat, aquests 
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20 l ja passen a ser 28. I si anem a les situacions de preemergència o emergència, això 
són 550 m³, que representen 44 l per persona i dia. Fixem-se, eh? Ens estem dient és que 
estem gastant molta aigua, però automàticament estem dient que aplicant aquest pla, 
podríem estalviar 44 l per persona i dia. Per tant, baixaríem moltíssim aquest problema. 
Llavorens, clar, què és a mi lo que em preocupa? Repeteixo que el pla està molt ben fet i 
seria estupendo, ideal, poder-ho fer. Però quina és la realitat? Com ho farem, per a fer 
això? Perquè això estic parlant de la pèrdua d’aigua. Estic parlant del frau i estic parlant 
de les pèrdues que hi han per deficiències d’estructura de la xarxa. A llavorens, és clar, ja 
en aquí s’ha començat a actuar, vull dir, no faig una crítica negativa, s’ha començat a 
actuar. El que passa és que, des del nostre punt de vista, s’ha actuat amb poca intensitat i 
d’una forma lenta. Perquè a mi m’agradaria saber, que tinguessin dades, de poder dir, 
des que han començat a aplicar això, quants casos de frau han detectat? No arriben a 20 
persones, no arriben a 20 instal·lacions. I de pèrdua d’aigua, quantes han pogut fer una 
reparació que permeti, no la reparació puntual perquè ara ja surt aigua a un punt 
determinat, sinó reparacions més serioses? Hi ha un projecte per fer-ne, això s’ha explicat 
a altres Plens, i sabem que es faran, però continua sent el problema. Amb això, no 
arreglem ni la més mínima part de lo que hauríem d’arreglar. Penso que amb això 
hauríem de ser més agosarats, més valents, i destinar més inversions. Nosaltres vam 
demanar que és posés 1M més, això era com a punt d’arribar a un acord, perquè 
nosaltres des del primer dia vam dir això s’haurien de posar com a mínim 2M cada any, 
cada any, seguidament. Perquè si realment volem tenir amb un terme de temps més o 
menys curt, doncs la situació a Argentona arreglada en aquest aspecte. Això són unes 
quantes observacions que simplement les dic per què? Per intentar que quan es vagin 
fent les revisions del pla i es produeixin modificacions, es vagin apretant més en aquests 
punts. És a dir, anem a fer un pla d’actuació, perquè jo la pregunta és, aquests 150 m³, 
com pot assegurar, el pla diu que es farà això, que es reduiran 150 m³, però com ho 
podeu assegurar, això? Aquest és el tema que a mi no em queda gens clar. Quines 
actuacions es faran per a aconseguir rebaixar 550 m³ d’aigua? I això el pla no ho explica. 
A llavors, tampoc ho té per què explicar, el pla, però no hi ha cap document 
complementari ni res que ens digui què es farà per a poder fer aquesta rebaixa. I a 
llavorens en aquí soc escèptic, penso és impossible que amb el ritme de treball que es 
porta actualment amb aquest tema s’aconsegueixi fer una reducció. Afortunadament, el 
pla d'emergència segurament no hi serà, perquè veiem que la situació va millorant una 
mica. Doncs mira, tot això que ens estalviarem, però i així, a la fase d’excepcionalitat, 
estem parlant de 350 m³ d’aigua que es perd. I també ens sembla que és una quantitat 
molt gran per a poder dir reduirem 350 m³. Em sembla que en el pla que anem, és difícil 
assolir aquesta quantitat. Ja sé que això és un límit que es proposa, això ja ho sé i ho ha 
explicat el regidor, però bo i així, em dona la impressió que tindríem que ser més 
agosarats i posar més recursos. Res més. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Seré breve. El incremento de 1M de litros, 
1,3 M es lo que comentaba Sergi Blanco, es cuando la compañía se quedó Can Raimí y 
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Can Cabot. Por eso fue el aumento, la diferencia, que pasamos de 1 M l a 1,3 M l. No 
obstante, yo tenía, eran cuatro dudas, porque estuvimos anoche hablando, sé que Héctor 
estuvo hablando también con Sergi, había alguna duda. Cuando se dice que hemos 
consumido la media de 240 o 250 litros, ahí se cuenta el agua que se ha perdido, para 
sacar la media, no? Era la duda que teníamos. Vale. Entonces, que realmente nuestros 
vecinos están haciendo bien las cosas, porque si contamos el 45, 46 o 48 que se pierde, el 
consumo, si estuviese toda la red bien, el consumo de los vecinos, siempre habrá alguna 
excepción de que alguno no lo hace bien, están haciéndolo bien, porque yo por lo menos, 
con la gente que he hablado, están haciendo grandes esfuerzos. Que yo no le estoy 
echando la culpa a ustedes, porque esto no viene de ahora, esto viene de 30 años de 
ayuntamientos, que ningún ayuntamiento ha querido invertir 0 y ahora tenemos el 
problema que tenemos. Y por eso, bueno, Héctor está en la compañía de agua, junto a 
Sergi, que están haciendo un gran trabajo, y es lo que hay que intentar, encontrar una 
solución para ir poco a poco tapándolo, que tampoco lo vamos a hacer en dos años. En 
dos años no vamos a arreglar todo. Ojalá. Pero es imposible. Entonces, hay que ser 
realistas. Yo era el punto ese, que quería saber si realmente se contaba el agua que se 
pierde junto con lo otro. Y también le hacemos una petición. Ahora ya es verdad que se 
acaba la temporada de los entrenos de los críos, pero a lo mismo hay muchos casales y 
lo que queríamos pedirle, porque hemos estado informándonos con varios 
ayuntamientos del Maresme, y al menos el tema de las duchas, para los críos que hacen 
los casales, que puedan utilizarlas, por el tema de la calor y eso. Por suerte, he estado 
hablando también con Sergi, la semana que viene creo que pasamos a un nivel mejor, 
porque los pantanos están subiendo, por suerte, y ojalá que vaya lloviendo como está 
lloviendo, sin hacer daño, y que se vayan llenando los pantanos. Y era solamente eso. 
Gracias. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al Sr. Sergi Blanco.

Sr. Sergi Blanco.- Sí, bé, només per a aclarir. Sí, se’ns dubte, la dotació màxima per 
persona i dia inclou, és a dir, inclou l’aigua que comprem a aigües Ter-Llobregat, el total. 
La companyia d'aigües compra un total d’aigua cada mes, tenim totes les dades dels 
mesos, i inclou tota l’aigua que comprem i és evident que l’aigua que fem arribar als 
domicilis baixa per tota la pèrdua que tenim. Per tant, es té en compte el consum, es té 
en compte les fuites d’aigua i es té en compte el frau, també. I amb tot això s’està 
combatent. Ja donarem dades, però bueno, es pot avançar que dins del mes de maig és 
la primera vegada en molts mesos que, sumant tota la compra d’aigua, estem per sota 
del que indica l’excepcionalitat, que indica uns 230 per persona i dia, i està publicat 
també que Argentona estem aquest mes de maig a 213. Per tant, estaríem complint 
normativa. No estaríem subjectes a sanció, que no sabem tampoc què passarà, però des 
del govern i la companyia d'aigües ja es faran arribar dades de comparació, perquè al 
final, la comparació d’aquesta aigua no registrada que deia el Sr. Segarra, no és? Doncs és 
la diferència entre la compra en alta i la venda en baixa. És a dir, si es compra 10 d’aigua i 
només es consumeix 5 o 6, evidentment aquest és el de balanç que tenim i el que hem 
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de lluitar. Res més. Estic a disposició per a qualsevol mena de pregunta o aportació que 
hi hagi. 

Sra. alcaldessa.- Xevi.

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies. Per a completar el que preguntava el Sr. Fragoso, un dels 
problemes que hi ha hagut amb la comunicació que hem rebut tots, Ajuntaments i 
ciutadans, és aquesta confusió amb les dotacions. Quan nosaltres parlem que en 
excepcionalitat es pot parlar per ciutadà 230 l, no és el que els ciutadans han de gastar 
en el domicili. Aquí, com deia vostè i com ha dit el Sr. Sergi Blanco, en aquí es té en 
compte tot el consum que hi ha al municipi. Per tant, es tenen en compte les pèrdues, 
també. Llavors, aquests 230 l, com a ciutadà, no és una informació que ens doni gaire 
valor, gaire importància, perquè això és una informació que ens va bé als municipis. Als 
municipis, aquests 230 és el màxim que podem gastar i si gastem més d'això és quan ens 
posen les sancions a nivell de municipi. A la fase d’excepcionalitat, el que podem gastar 
per persona i dia, en els domicilis, és 115. I aquest és el límit que com a ciutadans hem de 
tenir clar i hem de mirar de no passar-nos. I el Sr. Fragoso deia que en general es fa bé la 
feina i que tothom ha estat responsable i conscient. En general sí. Per això les dades tan 
bones que ja ha dit el president de la companyia d'aigües. Però és veritat que també hi 
ha consums desmesurats. Consums exageradament grans. I aquests consums no es 
poden permetre. I n’hi han. No són els que vam enviar les cartes, eh? Perquè les cartes 
ho vam fer-ho com avís d’habitatges que es passaven d’aquest consum domèstic que hi 
havia marcat. Però no eren aquests consums extrems. Però sí que n’hi han de consums 
extrems i hem d’intentar evitar-los. I, si em permet, per contestar al Sr. Segarra, vostè 
deia que clar, que l’esforç que fan els ciutadans no és tan important com l’esforç que hem 
de fer l’administració. Una mica venia a dir això, perquè el percentatge doncs és més o 
menys el mateix, un 40% i escaig tots dos, no? Doncs bé, si és un 40% i escaig tots dos és 
tan important un esforç com l’altre. I és importat que donem el missatge de que tots hem 
de fer aquest esforç. No de que és més culpable un o l’altre, de que no complim. 
L’Ajuntament ha de rebaixar aquest consum, aquesta pèrdua excessiva, l’hem de rebaixar 
i hem de fer-ho ràpidament, i és important que també conscienciem als ciutadans que 
s’ha de consumir amb més racionalitat, s’ha de consumir menys i hem d’estar atents en 
aquest consum i vigilar-ho, d’acord? Ha parlat de les reparacions que s’estan fent, com si 
no haguessin sigut importants, les reparacions que podem fer. Vostè sap que hem 
encarregat a una empresa que ens faci un recorregut per la xarxa d’Argentona. S’han 
recorregut 25 km i que ens busqui fuites. Perquè aquest problema de la pèrdua és 
important i n’hem sigut conscients. Doncs ha tingut els seus resultats. Els resultats 
satisfactoris que ha parlat abans el president, en part també són per això, en part és per 
la feina que han fet els ciutadans i en part és per aquestes reparacions. Miri, hem trobat 
entre 9 i 10 reparacions, ara no li sé recordar, entre 9 i 10 fuites que per allà es perdia 
aigua. Quan m’ho van dir a mi vaig pensar que poc, no? En 25 km, s’han rastrejat 25 km, 
ara ampliarem aquest contracte per a rastrejar més quilòmetres encara, però primer vaig 
pensar que poc, no, entre 9 i 10 fuites? Però clar, eren 9 o 10 fuites que anaven perdent, 
que algunes eren importants i anaven perdent dies i nits i, per tant, aquestes reparacions 
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d’aquestes fuites han sigut importants. Amb vostè hem fet algunes reunions i vostè 
sempre ha insistit amb l’aigua i és veritat que hem anat modificant la valoració de la 
necessitat de l’esforç que havíem de fer per a afrontar aquest problema. I l’hem anat 
modificant en vistes a les converses que teníem amb el govern, amb les que teníem amb 
vostè, amb la situació que s’anava agreujant de sequera i, per tant, hem anat modificant 
l’esforç i la dedicació que farem i que estem fent amb la resolució d'aquest problema. I ja 
ho hem fet públic i ara ho torno a dir, que aquest any no invertirem, perquè no podem 
fer-ho tot de cop, però espero adjudicar, esperem adjudicar millores a la xarxa, en molts 
aspectes, per valor d’1,8 M €. Invertirem en la xarxa d’aigua 1,8 M €. En diferents 
aspectes, en diferents propostes, en diferents actuacions que ataquin diferents 
problemes. I si volen els hi puc detallar, però ja ho he fet altres vegades. Però 1,8 M €, és 
que no és que no s’hagi fet ni l’any passat, és que això no s’havia fet mai. Invertir 1,8 M € 
és un esforç molt gran, no només econòmic, sinó en tots els aspectes i en tots els 
departaments de l’Ajuntament. Això no afecta només a serveis territorials, sinó a tots els 
altres departaments. Invertirem 1,8 M €. Jo recordo que quan vostè començàvem a parlar 
de la inversió que fèiem i partíem del pressupost, en el pressupost no sé si potser hi 
havia 700.000 €, ara no ho recordo, més o menys, vostè deia s’ha de fer més, s’ha de fer 
més, i deia jo proposaria 2M €, però si féssiu 1,5M € ja estaria content. O 1M €, va dir, no 
ho sé. Doncs fem 1,8 M €. Jo penso que tots hem d’estar contents. Jo penso que tots hem 
d’estar molt contents, per l’esforç que fem des del govern i per l’encert que han tingut des 
del seu grup. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fran Fragoso havia demanat la paraula altre cop? No se’n recorda, 
no passa res, senyal de que ja està tot dit, no passa res. Sí, Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- És que ell, a un moment determinat, el regidor Collet ha dit, ha 
vingut a dir algo així com si jo hagués dit que no feien res o infravalorava i això no ho he 
dit en cap moment. Jo he valorat, he dit que valorava molt lo que s’estava fent, el que 
passa que segons el meu criteri, s’hauria de fer molt més, que això és una altra qüestió. 

Sra. alcaldessa.- Si no hi ha més paraules, passaríem a l’aprovació. S’ha comentat que hi 
havia algunes modificacions, entenc que si no són substancials, no són al·legacions, sinó 
que són modificacions al text que hi ha, perquè si són al·legacions sí que s’han de 
resoldre després. Doncs és això. Digui, Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Penso que s’estan oblidant que aquest Pla també s’aprova perquè es 
pugui declarar la piscina com a refugi climàtic. 

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, ja ho ha comentat a l’inici el regidor, quan ha fet la seva 
argumentació, que la pressa era per això, a part de la resta de mesures. Doncs passaríem 
a l’aprovació del pla.

Sotmesa a votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
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Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula al regidor Quim Capdevila, només perquè al pròxim 
Ple ja és a finals de juliol i entremig hi ha el festival d’Argillà i després també la Montse 
Cervantes, per la festa de Sant Joan.

Sr. Joaquim Capdevila.- Bona tarda. Gràcies, Sra. alcaldessa. Recordar-vos que, com no 
ens veurem fins al juliol, aquest any la fira d’Argillà dona un tomb, i es converteix en un 
festival de ceràmica. Estarà tres dies igualment, amb el país convidat de la República 
Txeca. I es converteix en un festival de ceràmica a la que hem inclòs espectacles al carrer, 
música i dansa. Demà mateix fem la presentació amb el Sr. Mariscal. Sortirà a totes les 
xarxes. Demà mateix farem la presentació a la premsa. I esteu convidats a disfrutar 
d’aquest meravellós festival que tindrem, que torna als carrers i seguirà com l’any passat, 
als carrers d’Argentona. Gràcies. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. I una setmana abans, tindrem la 
revetlla de Sant Joan, una vegada més. Hi haurà el sopar de companyia, que cadascú 
portarà el que vulgui. Tindrem taules i cadires preparades per a tothom. I després ens 
visitaran les bruixes de la muntanya, remeieres, per a encendre la foguera. Recordar que 
la flama del Canigó aquest any arribarà una miqueta més aviat, a les sis de la tarda.

Sra. alcaldessa.- Val. Ara passaríem al torn de paraules dels grups. Vinga, Sr. Fran 
Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Aprovechando, hablando de San Juan, se 
sabe si, porque al menos por las redes no se ha visto nada, si van a haber restricciones 
como otros años, que haya puntos donde se puedan lanzar los petardos.

Sra. alcaldessa.- Avui hem aprovat un BAN que hem aprovat i són les mesures, igual 
com les que hi havia l’any passat. 

Sr. Francisco Fragoso.- Y se publicará en redes para que la gente…

Sra. alcaldessa.- Sí, sí.

Sr. Francisco Fragoso.- Después otra. Sé que se ha pedido, han entrado una instancia, 
me parece que se la han hecho constar al Sr. Garachana, si no voy mal equivocado, de un 
paso de cebra en la zona de l’avinguda de l’Aixernador, con la María Aurelia Campany, la 
calle que baja. Bueno, lo han pedido. Lo único que pedimos, bueno, después le explico 
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fuera, que si puede ser un paso cebra elevado y que pongan un stop en los dos bandos 
porque, de verdad, ahí no ha pasado nada porque dios no ha querido, porque bajan los 
coches lanzaos, que es un problema. Entonces era la petición esa, que si puede hacerse 
un paso elevado, pues mucho mejor. Bueno, los técnicos lo dirán, pero bueno. 

Sra. alcaldessa.- Això ho porten des de mobilitat. Tenim, no sé si ho vol comentar la 
regidora?

Sr. Francisco Fragoso.- Es una petición.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies, alcaldessa. No m’ha arribat la petició encara, però 
es necessita un projecte i no és tan fàcil. En segons quines pendents tampoc és tan fàcil. I 
ho tindrem en compte. En tenim detectats uns quants, que s’han de fer. Aprofitant en 
espai públic i obres, a mesura que anirem asfaltant, anirem fent.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale. Después, otra que será breve. La limpieza de los torrentes. 
Viene San Juan, viene la calor, que se vaya haciendo la limpieza, que por lo que hemos 
visto no se ha hecho. La poda de los árboles. La semana pasada, por suerte, no pasó 
nada a nadie. La caída de un árbol. Yo he hablado con algún técnico que entiende de la 
materia y dice bueno, si no estuviesen, con lo que ha llovido y eso, pesan mucho más y 
con el aire… Yo no sé si ese tipo de árbol ha sido eso, es la mayoría lo que suele pasar, 
pero que por favor que poden los árboles, porque en la plaça Nova, es que hay zonas 
que no se puede estar. Yo no soy alérgico al polen ni nada, pero es que no se puede 
hablar con nadie porque se te queda un tapón aquí en la garganta que no se puede. 
Entonces, no sé. No pueden decir que han podado cuando en la mayoría se ve. Yo 
también me puedo ir a cortar el pelo, me puedo rapar o cortarme 1 cm las puntas, pero 
eso para mí no es podar. Vamos a ser realistas. Y lo otro, las luces de can Barrau. Yo le 
voy diciendo, porque cada día los vecinos, que si han buscado una solución, es adelantar 
el reloj dos horas, porque se encienden a las 11:30 y se apagan a las 9:30 de la mañana. 
Es eso, saltó la luz, al cambio de hora, ha pasado más veces con otros gobiernos. Han ido, 
lo han cambiado en un momento, porque fue Boquet, lo cambió y fuera. Y es eso, es lo 
único que les estoy pidiendo. Gracias.

Sra. alcaldessa.- Sr. Raúl. 

Sr. Raúl Tornay.- Gracias, alcaldesa. Pues una pregunta al Sr. Xavier Collet. El tema del 
túnel de detrás de la autopista, si había mirado algo. Si se lo había mirado, porque en 
principio no tiene pinta de ser una solución, entiendo que es limpiar, desatascar y la 
verdad que cuando llueve, la gente que tiene ahí terrenos con huertos o animales o lo 
que sea, no puede pasar. Y si un día están allí y les pilla una lluvia fuerte, pues no podrán 
salir. Solamente si lo habían mirado. Que lo mirará. Vale. Y al Sr. Garachana, simplemente 
decirle si en el proyecto nuevo del campo de futbol, era simplemente si se pretende 
eliminar el club petanca Cros, el derribo de las instalaciones existentes y la eliminación de 
los campos.
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Sr. Xavier Collet.- Li contesto jo perquè vam tenir reunió amb els tècnics, també amb 
regidoria d’esports. Quan es faci el projecte del camp de futbol, no està inclosa dintre de 
l'àmbit aquesta zona de la que vostè parla, però evidentment quedarà afectada. I aquella 
zona haurà de quedar oberta, accessible per a tothom. Vostè parla d’un enderroc, jo 
penso que a lo millor es podria aprofitar sense fer l’enderroc i les pistes allà és un molt 
bon lloc perquè es puguin fer servir per part dels clubs que hi hagi i que les vulguin fer 
servir. Han d’estar obertes, és espai públic i, per tant, disponibles per a tothom. I això ja 
s’ha parlat i ja s’ha quedat i aquest és el camí que hem de seguir. No cal córrer, tampoc, 
perquè quan es facin les obres, tot això quedarà alterat, però ja s’ha parlat que quan 
s’acabin i hi hagi el projecte del camp de futbol acabat, allò també haurà d’estar formant 
part de tot aquest espai públic. Gràcies.

Sr. Joan Garachana.- Aprofito per dir-li que ahir mateix, que ens trobàvem, em va fer la 
pregunta aquesta. Ahir mateix vaig trucar al regidor Collet, perquè ell és qui està portant 
o qui té el projecte sobre la taula. Li traslladava la seva inquietud i el seu interès personal, 
fora de regidor, a nivell personal, vostè em va traslladar que l’interessava la zona de 
petanca, etc., i ja li vaig comentar que com a regidor, quan ho tinguéssim, que el 
convidada a venir a l'Ajuntament perquè veiés el projecte i tot. D’ahir a avui li haig de dir 
exactament el mateix, que quan ho tinguem, se’l cridarà, se li presentarà com a regidor i 
que si vostè té un interès personal com a club petanca, doncs que vostè, llavors, haurà de 
fer els tràmits corresponents com a associació, com entitat esportiva municipal i tots els 
tràmits com fa tothom. 

Sr. Raúl Tornay.- Sí, bueno, pero ya que sale el tema de la conversación de ayer, claro, mi 
inquietud fue que, bueno, lo que me comunicó usted fue que los campos iban fuera, que 
las instalaciones no estaban homologadas, incluso la conversación, bueno, pero se 
pueden homologar, pero como vas a quitar los campos, porque ahora mismo, el club 
petanca Cros tiene un equipo femenino de petanca, que en principio no tiene por qué 
deshacerse ni hoy ni mañana, y claro, mi inquietud fue al comunicarme, no sé si se 
precipitó o no sé, claro, usted me comunicó que iban fuera. Entonces, ahí me quedé un 
poco como en shock, porque hablé con el presidente del club petanca Cros y sí que me 
dijo que habíais ido a hacer una visita y tal, pero que en ningún momento le habíais 
comunicado que eso iba fuera y ya está. El Sr. Xevi Collet me lo ha aclarao y yo por mí me 
quedo tranquilo, que si en el nuevo proyecto, pues a lo mejor no quedan ahí o quedan 
asá, porque el proyecto lo necesita, pero se cuenta con el club, sea el club que hay ahora 
mismo o posibles proyectos futuros de petanca, pues yo ya me quedo tranquilo. 

Sr. Joan Garachana.- Jo li comunico el mateix que li ha dit el regidor Collet, que ara 
mateix amb les obres queda afectat, s’ha de mirar com podem, i li vaig dir el mateix, a dia 
d’avui, allò s’ha de regular, s’ha de fer tots els tràmits pertinents. Si hi ha un interès, hi ha 
unes pistes de petanca, pel seu interès, perquè vostè manifestava de portar un altre club 
o el que fos, hi ha unes altres pistes, però que aquelles, a disposició, a dia d’avui, 
quedaran afectades. Simplement això. Però vostè està en el consistori i sap que a més a 
més se’l va convidar a que vingui quan ho tinguem per a treballar-ho i promoure-ho. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

4f
62

9d
34

1d
1d

42
c7

88
79

b
43

d
ef

78
9a

0f
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

02/09/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Xavier Collet Diví 03/09/2024 Alcalde
accidental

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

397

Sra. alcaldessa.- Sra. Mar Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Bueno, aquesta és una pregunta pel Sr. Collet, bueno, estic 
esperant la resposta, de l’anterior Ple, que li vaig preguntar per què no estava 
recepcionat el local social de les Ginesteres i es va comprometre a que o bé m’ho 
informaria un cop parlés amb els tècnics o em donaria resposta en aquest Ple. És per a 
saber si ja té la resposta. I després també pel Sr. Blanco, en relació a la detecció aquesta 
que s’està fent del frau en relació a l’aigua, si aprofitant aquesta detecció de frau, heu 
pogut esbrinar els habitatges ocupats al municipi. Gràcies.

Sr. Xavier Collet.- Sí, és veritat, ho sento, perquè no hi he pensat més. Ho vaig preguntar 
en el seu moment i no li vaig contestar. Aprofito per a contestar-li ara amb el que 
recordo, segurament sense uns termes jurídics massa precisos. El que va passar aquí és 
que l’empresa va acabar fent fallida i va desaparèixer. Es va acabar l’obra, però hi havia 
algunes coses que no estaven del tot correctes i se li va requerir a l’empresa que ho 
arreglés, però l’empresa ja no va contestar. Es va fer una primera acta de recepció, que 
l’empresa tampoc no va signar, i es va quedar aquí. Per tant, la recepció definitiva no s’ha 
fet. El que farem a partir d’ara és quantificar aquests desperfectes que s’han d’arreglar, 
utilitzar la garantia que encara tenim a l'Ajuntament que va dipositar l’empresa i a partir 
d'aquí, entenem que la recepció tàcita la podrem fer, perquè l’empresa ni ha contestat ni 
contestarà. Arreglarem a partir de la fiança i podrem fer la recepció definitiva del local. 
Gràcies.

Sr. Sergi Blanco.- Sí, Sra. Rodríguez. Estem actuant en frau. Aprofito per dir que l’actuació 
és, quan la brigada detecta, hi intervé la policia local que aixeca l’acta i s’obre la via penal, 
però no, l’equació no és el frau igual a, no ho ha dit, però jo li dono la dada, la detecció de 
frau no és igual a ocupació. Podríem dir que tenim uns fraus detectats de 5, 6 o 7 casos al 
primer trimestre, en els quals s’actua i des de l'Ajuntament s’obre expedient. I la relació 
és que potser en aquests casos un 10% o menys és en casos d’ocupació, d’ocupació 
il·legal. Sí que nosaltres no ho hem indexat, perquè com a companyia d'aigües no ho hem 
de fer, però sí que com a govern o membre del govern puc dir que també he tingut 
coneixement que a partir de les restriccions d’aigua que hem fet, és a dir, a partir del 
tancament de fonts i demés, hem tingut més coneixement de cases ocupades. En tot cas, 
això és iniciativa de cada propietari, si és que n’hi ha, i les accions que facin. Però sí que 
és cert que ha aflorat una mica les dades d’ocupació, però en cap cas alarmants ni en cap 
cas són quantioses. Però en relació al frau és el que dic, tampoc hi ha un tant per cent 
molt representatiu de que ocupació sigui frau. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer. 

Sra. Isabel Sunyer.- Sí, gràcies. Des d’Unitat volem fer una pregunta, que demanem al Sr. 
Garachana que ens contesti per escrit, no volem la resposta ara. Des del consell d’esports 
es va acordar, a principi de legislatura, que es farien quatre reunions a l’any, una 
trimestral, cada vegada, i uns deu dies abans aproximadament del 12 de juny, que era la 
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segona trobada, des del 13 de març, el Sr. Garachana proposa reduir les trobades del 
consell d’esports de quatre a l’any a dos. Nosaltres, des d’Unitat, vam preguntar què 
havia passat, ja que si aquest acord havia sigut aprovat en un consell d’esports, doncs 
aquesta proposta del Sr. Garachana hauria de remetre’s al consell d’esports per a ser 
aprovada. El Sr. Garachana, en el correu que informa, diu que les trobades del 12 de juny 
i 11 de desembre, s'entén, encara que no ho diu, que queden eliminades i, per tant, 
queda la de 18 de setembre. Bé. Nosaltres, la pregunta que formulem i que voldríem que 
fos per escrit, és que quines són les raons que l’han empès a prendre aquestes decisions 
i que quines entitats ha consultat o quins partits, representants de partits que formen 
part del consell per a prendre aquesta decisió. 

Sra. alcaldessa.- D’acord. Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Jo només una pregunta i un prec. La pregunta. A l’últim, al darrer 
Ple, acabat el Ple, una persona del públic va fer una pregunta sobre les canyes a la riera. I 
una situació, segons va explicar, que semblava alarmant. I llavorens voldria que 
expliquessin si s’ha fet algo al respecte. Això és la pregunta. I el prec, el prec és una cosa 
que demanaré una resposta també per escrita al proper Ple o de paraula al proper Ple, 
m'és igual, però no ara, al proper Ple, perquè quan hem estat discutint la moció de 
climatització, semblava que la dificultat que hi havia de part de tothom d’aprovar-la era el 
primer punt, però que en canvi més o menys tothom estava d’acord amb el segon punt, 
que era iniciar converses. Llavorens, lo que els hi agrairia és que en el proper Ple ens 
expliquessin si han iniciat aquestes converses i el resultat d'aquestes converses. 

Sra. alcaldessa.- El prec el recollim i ja portarem aquí el què. El tema de les canyes, no ho 
sé, crec que ho estan comentant. Ara si de cas li comenten. 

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs bé, és una cosa que no és potestat nostra, la riera, perquè 
depèn de l’ACA. De fet som el municipi del Maresme que té la riera més gran fora de 
municipi, per tant, si estigués dintre del municipi la riera, sí que dependria del municipi, 
però sinó, depèn de l’ACA. Des de medi ambient s’ha fet la consulta, seguim esperant. 
Però bé, s’ha traslladat. 

Sr. Joan Garachana.- En quant a la resposta, ja se’ls hi va contestar en el correu, els hi 
tornaré a reiterar la resposta. De totes formes, vam estar mirant a nivell legal, igual que 
els consells escolars venen regulats per normativa supramunicipal, en el cas dels consells 
municipals d’esports, l’obligació és de fer-ne un anual. En aquest sentit, vam estar 
valorant amb els tècnics, vam estar fent vàries preguntes a diferents entitats i també, no 
veien malament. Ja li donaré la resposta per escrit, cap problema. I Sr. Segarra, com ha 
vist, després de la votació, per no seguir-nos enquistant amb la situació, ja he instat al Sr. 
Fran Fragoso. En el moment en que puguem contactar amb el Sr. Manchon, doncs ja li 
aniré explicant els passos que seguim.
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Sr. Antoni Segarra.- Em permet? L’oferta d’ell era al Parlament de Catalunya i en canvi 
nosaltres estàvem parlant de la Generalitat, que no és el mateix. Per tant, no, home, a mi 
em sembla molt bé que s’accepti l’oferta del regidor Fran, però això no treu que s’hagi de 
fer gestions amb la Generalitat, a part. 

Sra. alcaldessa.- Farem les dues. Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Sí, per al·lusions. M'agradaria contestar al Sr. Garachana. Bueno, 
suposo que a un consell es posen una mica, estan demanant participació ciutadana, 
exposar preguntes que tenen les entitats o que tenen els vilatans i per a això serveis un 
consell, per a posar en comú tot el que preocupa, tot el que va bé, tot el que agradaria 
fer. Per això pensem que no n’hi ha prou amb l’opinió dels tècnics i del Sr. regidor, i 
menys quan s’està parlant del funcionament d’un consell d’esports. Per això, nosaltres, 
des d’Unitat creiem que aquesta decisió s’hauria d’haver consensuat entre totes, això ja li 
vam contestar, s’hauria d’haver consensuat entre totes les parts que formen part del 
consell, ja siguin entitats o grups polítics. Per altra banda, considerem que realitzar 
només dos consells a l’any és molt poc per a portar un seguiment i poder posar en comú 
tots aquells temes que tenen a veure amb l'àmbit esportiu del poble. Per això volem 
expressar el nostre desacord. La comunicació pot ser fluida entre l’Ajuntament i les 
entitats, però el consell serveix per a donar-nos veu a tots i a totes sobre aquelles 
decisions o informacions que l'Ajuntament està prenent i donant. El fet que sigui 
trimestral fa que pugui existir un seguiment real del transcurs de l’any i poder parlar de 
temes o aspectes que poden ser relativament actuals. Aquesta és la resposta que li 
vàrem donar. També voldríem saber si aquesta decisió només afecta el 2024 o serà una 
tendència dels pròxims anys de legislatura. Vostè ens va remetre, també, a la resposta, 
que miréssim l’acta del consell, i a l’acta del consell no vam trobar cap proposta de reduir 
les sessions de trobada del consell escolar estipulades ja inicialment. Res més. 

Sr. Joan Garachana.- D’acord. Com ja li he dit, li respondré per escrit. De totes formes, 
aquesta participació, justament, també els hi contestava, que en el darrer consell tampoc 
hi havia hagut assistència de cap persona per part d’Unitat, ja, però no hi havia ningú, ho 
dic per aquesta participació que diu i aquesta situació, llavors, bueno, simplement que li 
respondré per escrit. Cap problema. 

Sra. Isabel Sunyer.- Clar, perdoni, no hi havia ningú i per això vam demanar l’acta on 
vostè va dir que ens remetéssim per a veure aquesta reducció de sessions. I vam anar a 
mirar l’acta, l’esborrany, i no hi figura. És això, només. I si no vam poder assistir-hi tampoc 
vol dir que no ens desentenem, per això estem aquí, i per això estem demanant que se 
segueixi trobant. 

Sra. alcaldessa.- Donaríem per acabada la sessió. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:38 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico
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Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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